
ÍV. évfolyam. Nyíregyháza, 1905. November 25.e1 7 47. szám.

E L Ő F I Z E T É S I  Á R A :
Egész évre 8 korona. Egyes szám I(> Üllér.

Megjelenik iietenkint egyszer, szombaton.

POLITIKAI LAP.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos :
S eh lieh ter  G yula.

S z e r k e s z t ő s é g  é s  k i a d ó h i v a t a l  :
IV. kér., Vasuti-ut 17.

j Lapunk a bel- és külföld minden nagyobb városában képviselve van.

Báró BáiiftV beszéde
a szabolcsvármegyei L ’jpárt alakuló gyűlésén.

.  . .  j
Az Ujpárt vezérének folyó hó 19-én 

délután a ..Korona“-szálló nagytermében 
elmondott beszédét az alábbiakban össze­
vonva. minden kozzáfüzés és magyarázat 
nélkül közöljük, abban a meggyőződésben, 
hogy magyarázatra és méltatásra nem is 
szorul.

Báró Bánffy Dezső szerint ma nem 
az a lényeges, hogy a szövetkezett ellen­
zék keretein belül ki milyen párthoz tar­
tozik, hanem az, hogy ki mily fokú ön­
zetlenséggel és elszántsággal tart ki v - 
székben íorgó alkotmányunk védelmében.

Egyébiránt negyvennyolc és hatvan­
hét a coalitióban nem ellentétes fogal­
mak s célszerűségi különbség az, ha ő. 
az Ujpárt vezére azt hangsúlyozza, hogy 
a meglevő törvényes alapon kiépíteni a 
nemzeti államot sokkal biztosabb, mint a 
megievő alap félretolásával, egészen élői­
ről kezdeni a munkát.

A coalitió a maga feliratában telje­
sen erre az alapra helyezkedett, ezen 
alapon követelte a teljes paritást a had­
seregben és külképviseletben, önálló gaz­
dasági berendezkedést s oly belső re­
formokat — beleértve a választói jognak 
tetemes kiterjesztését is — melyek alkal­
masak lesznek arra, hogy nemzetünk cul-

turális és gazdasági tekintetben felvirá­
gozzék és oly mértékben megerősödjék, ! 
hogy úgy erkölcsi, mint anyagi függet- , 
lenségét biztosíthassa.

Az Ujpárt programmjában benne ; 
van az általános titkos, községenként 
való választói jog s ezért nem érti a 
szocialisták ellenséges magatartását éppen 
ezzel a párttal szemben.

Elismeri, hogy az általános titkos 
szavazati iog követelése jogos; de nem 
jogos az. hogy akik ezt a jogot követe­
lik. oly pártnak és oly kormánynak áll­
janak szolgálatában, amely kormány azt 
tekinti hivatásának, hegy az alkotmány­
nak minden erkölcsi értekét tönkre tegye,

I a parlament szuverenitását aláássa és azt 
nemzetellenes befolyásoknak hűséges szol- 

; gálójává tegye.
A szociálistáknak joguk van parla­

menti pártot alkotni, de jogok csak al­
kotmányos államban v<'.inak, s igazi al­
kotmányosság és parin nent függetlensége 
nélkül minden jog üres. tartalmatlan, — 
Hiába is támogatják a szociálisták a mos­
tani kormányt, mert e> a kormány ke­
letkezése és cseleked „ i szerint teljesen 
alkotmányotlenes s mint ilyet, az előbb- 
utóbb elkövetkezendő igazi alkotmányos 
korszak minden intézményeivel és Ígére­
teivel egyetemben elfogja söpörni.

A választói jog megadandó, de úgy. 
hogy e mellett a magyar nemzeti érde­

kek teljes mértékben megóvassanak, ne 
pedig felállloztassanak.

Ugyancsak a magyar nemzet létér­
deke követeli, hogy a coalitió feliratában 
s az Ujpárt programmjában foglalt nem­
zeti követelésük megvalósuljanak, s meg 
is kell valósulniok, mert a nemzet érdeke, 
mely minden érdeknél elöbbrevaló, meg­
valósulásukat követeli s a hatvanhetes 
kiegyezés ehhez meg is adja a törvényes 
alapot.

A kormány is igéi* sok szépet: nem­
zeti közoktatázt, az 1848. évi XX. tör­
vényeik végrehajtását, a kisbirtokosok s 
az ipar védelmét, tisztviselők fizetésének 
s a munkás viszonyoknak rendezését, ál­
talános titkos választói jogot, csakhogy 
Ígéreteinek teljesítése előtt, már cserébe 
kéri érte alkotmányunkat s a nemzeti 
jogainkról való lemondást.

A kormány azonban még ha akarná 
j is ezeket az Ígéreteket teljesíteni, akkor 
! sem tehetné, mert a tőle Ígért belrefor- 

mokhoz nagy anyagi áloozat kell. A ki­
vándorlás ellensúlyozása, a telepítés kér­
dése, a munkahiány megszüntetése és 
számos hasonló reform keresztülviteléhez 
annyi millió kell. hogy azokat a nemzet 
mai gazdasági viszonyai mellett előterem­
teni lehetetlen.

Alig pénzünk Ausztriába vándorol s 
az osztrák iparral szemben csak piac és 
gyarmat leszünk, addig csak egyre sze-

T  A  K  C  A .

Menyus az életmentő.
Álmosan esős őszi délután volt . . . Re- 

signáltan szipákoltam köt méter hosszú rúddal 
(francia nyelven szárral) kibővített csibukom- 
ból. Ila memóriám nem csal, ép egy talál­
mányon törtem a fejemet, mely arra lett 
volna hivatva, hogy a hónap 10—15. táján 
heti álomba merítse a jogász népséget — 
mely idő alatt ment legyen minden emberi 
bűnös kívánságtól, csak elsején köszöntesse 
be az áldásteli feltámadást. Már-már kész 
voltam a tervvel, sőt ha jól emlékszem ép 
valamelyik szabadalmi vállalat irodájába akar­
tam rohanni, midőn a legnagyobb boszusá- 
gomra hangos kopogás hallatszott a kül­
színről.

— Tessék! — Kiáltottam kesernyésen.
^s ők, a dicsők betessékeltek; hárman 

valának, a vitézek: a sirva-vigadó, bitang 
Szuhay, az örökké philosopháló Borostyánkőy 
és Aurélka, a Sárosi Aurálka. (Nem de, mél-

tóztatik őt ismerni a Körte utcáról; őt a szőke 
hajú, leány arcú dandyt, aki noha német szár­
mazású, tekintettel a mai ex-lexes állapo­
tokra, még csókot sem tud kérni az említett 
schwarcgeld nyelven szive választottjától).

— Szervusztok . . . Hozott a rossz idő 
benneteket . . , foglaljatok helyet! . .

— Nem lehet, — szól, a philosophus —• 
sietünk.

— No, no, tán csak nőin a tatár elöl 
menekültük ? ! . . .

— Óh nem! . . . Hanem csak Menyus 
elöl . . .

— Menyus, Menyus ? . . . Mi a kánya ? ! 
. . . mi az ördöe bújhatott ebbe a jámbor 
lólekbe?! . .

— Semmi, kedves barátom, Lumpácius 
Xagabundus . . . hanem ő rögvest nálad lesz, 
hogy megakadályozza a párbajodat . . .

— Az én párbajomat — szóltam hülle- 
dezvo . . . Te . . . nézzetek csak a szemem 
közé . . . Nem léptetek ti be az Alborák 
alatt létrejött „Söriszony“ c. egyesületbe, s 
vájjon nem most tettétek le ott a tudori 
vizsgálatot ? !

— Ne povedálj fiú! — szólott Szuhay

. . . Értsd mog, hogy ö kétségbe van esve 
a ti duellatiotok miatt . . .

— Ti ? . . . most már igazán a Iábam- 
szárába kezdő át menekülni az eszem . . . . 
Ki az a második ti — kérdőm megrémülve.

— Nohát Emil, te vadjogász . . .
— Emil ? . . .
— No igen . . . .  amennyiben tegnap 

éjjel hajba kaptatok a „Hunniádban — igye­
kezett bővebb magyarázatot adni Aurélka.

— Szent Atyám! — kiáltottam fel el­
sápadva — mit akartok ti a gyomromba be­
beszélni ?! . . .

— Értsd meg már gimpli, hogy heccről 
van szó . . .

— Ahá, hecc! . . . Kötni’ való zsivá- 
nyok, már majdnem a kinpadon éreztem 
magamat . . .  Ej, ej, hát ismét beugratás?!

— Hja fiacskám, tudod mit szokott 
mondani Starhenberg Jóska; a hecc, minde­
nekelőtt ! . . .

Úgy van, gondoltam magamban, a sza­
bolcsi fiuknak egyeben sem jár az eszük ; 
hanem az szent igaz, hogy fertelmesen lóvá 
tudják tenni az embert . . .

Egyszer meg is kérdezte egy pesti col- 
legár.k Szuhaytól, ha mind ilyenok-e a nyiri

Eisler Karoly nyiregyhazai 
—  cipő, divat és rövidáru üzletébe megérkeztek rendkívüli nagy választékban az -
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gényedünk s az üdvös és feltétlenül szük­
séges belső reformok keresztülviteléhez 
szükséges pénzt semmi utón sem leszünk 
képesek előállítani s igv a kormány Ígé­
retei inineen komolyságot nélkülöznek.

Kellenek igenis nagymértékű befek­
tetések a munkahiány pótlására, szüksé­
ges az adóreform, a progresszív adórend­
szer alapján, a fogyasztási adóknak, 
amennyiben tényleges szükségleteket érin­
tenek, alászállitása, szükséges a létmini­
mum védelme, a munkásügy rendezése, 
a munkaközvetítés országos szervezése, 
szükséges a munkaadó és a munkás vi­
szonyának országos törvcnynyel való sza­
bályozása, a gyülykezési szabadság meg­
adása, szükséges, liygy az igazságszol­
gáltatás olcsóbbá tétessék, sa  tisztviselők 
fizetése valahára rendeztessék s szolgá­
lati pragmatika teremtessék.

Mindez azonban a kormány tervei 
mellett lehetetlen.

Ezerkiiencszáztizenhétig akarják egy­
előre elnapolni a gazdasági önállóság kér­
dését. Addig is egyre szegényedni fog az 
ország oly annyira, hogy akkorra talán 
már annyira nyakunkra nő az osztrák 
ipar és kereskedelem, hogy lehetetlen lesz 
vele felvenni a harcot.

Ezért nem szabad tágítanunk s ki 
kell tartanunk mai küzdelmünkben, mert 
gazdasági tönkremenetelünket csak az 
az önálló vámterület létesítésével leszünk 
képesek megakadályozni s csakis ezáltal 
vagyonosodhatik meg az ország annyira, 
hogy a jelzett belreformok keresztülvite­
lére anyagilag képes lesz.

A coalitió ezen az állásponton van s 
az igazság diadalmaskodnia kell. Az igaz­
ság elfogja söpörni a trón tájékáról a 
rosszhiszemű tanácsadókat, elfog jönni az 
idő mikor a király nemzet között helyre 
áll az egyetértés, mikor Budán önálló 
m. kir. udvartartás lesz s a nemzet az 
egyetértés jelében fog a felvirágzás, szel­
lemi és anyagi megerősödösnek utján 
haladni.

A délutáni beszédnek szerves kiegé­
szítését képezte báró Bánffy Dezső pohár­

köszöntője, melyben kifejtette, hogy bár 
az Ujpárt programújában benne van a 
közigazgatás államosításának követelése, 
ez azonban nem a mai viszonyokra szól, 
hanem arra az időre, mikor az önálló 
magyar nemzeti állam eszméje már meg­
valósult.

Ma a törvényhatóságok autonómiája 
védőbástyája az alkotmánynak illetéktelen 
nemzet ellenes befolyások ellen. Mostani 
alkotmányvédö küzdelmünkben a törvény- 
hatóságok állanak a legelső csatasorban 
s alkotmányos szabadságunkért való har- ■ 
cunkban ók vannak arra hivatva, hogy j 
kitartásukkal, rendületlen hazafiságukkal 
és ősi alkotmányukhoz való törhetetlen 
ragaszkodásukkal kivívják az első döntő 
diadalt, mely után következni fog a többi 
sorra Poharát a törvényhatóságok kitar­
tására és diadalára üriteti, hazafias sza­
vaival méltó lelkesedést ke'tve.

A szabolcsmegyei Ujpárt
megalakítása.

Vasárnap ment végbe Nyíregyházán a 1 
i szabolcsmegyei Ujpárt megalakítása. Nem 
j célunk e helyen a pártra háramló szép fala- I 
| dat fontosságát fejtegetni, hanem holyote rá- 
; mutatunk arra, hogy a Szabolcsvármegyóbon, j 
j valamint az ország különböző részeiben meg­

nyilatkozó lelkesedés, a nemzeti jogokért \ 
folyó küzdelem melletti kitartás és politikai 
érett gondolkozás képezi zálogát a jobb jövő 
bekövetkezésének. Ürömmel győződtünk meg ! 
arról is, hogy a testvérpártok erősbödését I 
nem igyekeznek lehetetlenné tenni az ellen- j 
zók különböző árnyalatához tartozó választók,

nemzetet gyalázókat legszentebb kötelessé­
geikre kitanitani.

Az igazán szép politikai ünnepélyről a 
következő részletes tudósítást hozzuk:

Előkészületek.
A rendező-bizottság elkövetett minden 

lehetőt, hogy a fogadtatás a párt nagynevű 
vezéréhez és a hazafiasságáról híres Sza- 
bolcsmegyéhez méltó legyen. Lázas tevé­
kenységet fejtettek ki heteken át az Ujpárt 
tagjai gróf Pongrác Jenővel, az előke.-.zitö 
bizottság elnökével élükön. A függetlenségi 
és 48-as párt hívei is érdeklődéssel nézték a 
fejleményeket, akik Bánffyban a szövetke­
zett ellenzék vezórbizottságának egyik erős 
oszlopát várták. De mig az ujpárti választók 
vállvetve munkálkodtak a Bánffy fogadtatá­
sának fényessége érdekében, a szociálisták 
is szervezkedtek és igyekeztek a maguk 
számára a napszámosokat megnyerni. A Nép­
szavát, izgató nyomtatványokat osztogattak 
heteken át. A korcsmákban hirdettek az 
észbontó pálinka mellett a szociális tévtano- 
kat. Kertész Bertalan tökapitány figyelemmel 
kísérte az eseményeket és amikor meggyő­
ződött, hogy nem egyszerű politikai mozga­
lomról van szó, hanem a közbiztonságot ve- 
szélyeztetö szervezkedésről, a törvény teljes 
szigora szerint járt ol. Vasárnap a budapesti, 
kisvárdai és nyírbátori szociálista pártolt ki­
küldöttei is megérkeztek városunkba.

Fogadtatás.
A rendőrség szokatlan intézkedéseket 

tett a nagy napra. Folyó hó 19-én már kora 
reggel az összes rendőrök szolgálatba állot­
tak, a csendörség és katonaság pedig ké­
szenlétben volt. A dél folyamán a város­
háza és a vasúti vendéglő udvarán egy-egy 
század huszárság állott fel. A csendőrség es 
rendőrség a vasúti állomás mellett helyezke­
dett el. A fél 2 órakor érkező debreceni vo­
nathoz a polgárság ezrei tódultak ki. Megjöttek

hanem a legnagyobb egyetértés áll fenn 
köztük. A véghez ment alakuló gyűlés fé­
nyesen sikerült. Az elókészitó bizottság tag­
jai sem vártak olyan nagy eredményt, mint j 
aminöt az Ujpárt Szabolcsmegyében elért — 
dacára annak, hogy előre is jól voltak érte­
sülve a választók állásfoglalásáról. A szoczi- 
álisták és a felbérelt napszámosok eredmény­
telenül igyekeztek a gyűlés lefolyását meg­
zavarni, mely annak szépségéből le nem 
vont, hanem módot nyújtott a polgárságnak 

| bebizonyítani azt, hogy nem csak szóval hive 
| az Ujpárt programmjának, hanem ha kell,
1 erősebb eszközökkel is kész a hazát és a

a szociálisták is, de látva a rendőrség nagy 
arányú intézkedéseit, kedvüket vesztették. 
A perronra akartak bejutni, de azt nem en­
gedték meg a hatóság emberei. Zúgolódva 
helyezkedtek el tehat a vasúti állomással 
szemben és ott várták báró Bánffy érkezé­
sét, akinek ebbe Ujfehértóig gróf Pongrác 
Jenő vezetésével nagyszámú küldöttség ment. 
Ott, mint a megye határán, nagyhatású üd­
vözlő beszédet mondott g. Pongrác, hangoztat­
ván, hogy Szabolcsvármegye lakossága öröm­
mel várja az Ujpárt vezérét, pártállására való 
tekintet nélkül, mert mindnyájan tudják, hogy 
a most folyó nemzeti küzdelemnek egyik

fickók . . . Óh nem ! — volt a válasz . . . . j 
mert jegyezze meg magának t. kartárs, hosv * 
ez nem az emberrel született tulajdonság . . . i 
Jó ízű humorral csakis a Samu bácsi tanitvá- j 
nyai vannak megáldva . . .

Miután az ipsék az orromra kötötték, • 
hogy véletlenül cserben ne hagyjam őket, 
eltávoztak. A következő pillanatban lépett be 
lakótársam, Károly, a szép íiu, kinek a ne­
mes társasághoz való csatlakozása után Író­
asztalomhoz ülve, elővettem három papírral 
tele tömött borítékot s a halálra szántak resz­
kető vonásaival a következő hangzatos ki­
fejezéseket pingáltam rájuk: „Feltámadunk11, 
„Annak, akit a legjobban szerettem", s végre 
„Rendőrkapitányság." Végezve a műtéttel, 
világ fájdalmas arccal vágtam magam otto- 
mánomra, jelezve a tragikomoedia első fel­
vonásának kezdetét . . . .  Rövid idő múlva 
kopogás hallatszott; Menyus lépett be rette­
netes izgatottsággal az ajtón . . .  A megpil­
lantott borítékból megértve a helyzet komoly­
ságát, rátért jövetele céljára, a békekövet 
szerepére.

— Nézd csak, kérlek szépen — mi ér­
telme van annak, hogy ti egymást agyon 
gyilkoljátok ? !

— Ugyan Menyuskám, hagyjuk ezt . . .  | 
ennek meg kell történnie . . .

— Úgy van — contrázott a dologba 
Károly . . . .  Soha nem állnék veled szóba, : 
ha elálnál a fegyveres megtorlástól . . .  Az 
utcán korbácsolnálak meg . . .

— Csak bizd rám . . . keresztül lövöm a 
gazembert — adtam be a recontrát.

— Csak a szivébe, hogy tüdőbajossá 
ne tedd — szólott a subeontra . . .

— Meg lesz öcsém, Pap János, meg 
lesz . . .

— ü h ! — igy — Menyus — nem tudok 
rátok ismerni . . .'T i rátok, akik oly nagy 
hanggal követeltétek a párban ellenes liga 
létrehozását . . .

— Hiába, öregem, ez csak elv . . . . - 
idealisztikus elmélet . . .  a gyakorlatban más. 
kép áll a dolog . . .

— Meg kell örülni! — kiáltott fel fáj­
dalmasan megkínzott barátom . .- .

Szó szót követett, és hova-tovább fog­
vacogva győződött meg róla, hogy nekünk, 
mint futó bolondoknak és elkeseredett ellen­
feleknek hiába beszól, hiába könyörög . . . 
Hosszas tárgyalás után felállók, és jó színész

módjára tovább adva szerepemet, emigy kezd 
tem szavalni:

— Hanem azért fiuk, jó volna még ma 
este egy bucsuzüllóst csapni . . .  de — foly­
tatóm tragikusan, le kell mondanom az ago- 
nisaló utolsó kívánságáról, — mert, hogy is 
mondja a spanyol: „Kein Spur, Kein Idae, 
Kein Geld" . . . Hah ! milyet villant erre a 
Menyus szeme :

— Ne törődj azzal édes barátom — kiál­
tott fel örömittasan — . . .  fizetem én az al­
kotmányos költségeket . . . fizetek én min­
dent . . . Ezzel elrohant, s pedig egyenesen 
ellenfelemhez, kit, mint mostanság mondani 
szokta, szintén sikerült megfognia . . .

Este összegyűlve a „Ne\v-York‘-ba, a 
lehető legnagyobb szimulált meglepetés kö­
zepette találtuk egymást ugyanazon asztalnál 
Borostyánkőyvel . . . Mintegy franciabonne 
által nevelt párduc, oly vad szemforgatás 
által fűszerezve ugrottunk fel ugyanazon pü* 
lanatban, kérdőre vonandó Menyest, kinek 
csak nagynehezen sikerült lehetővé tennie, 
hogy háttal fordulva egymásnak, asztalnál 
maradjunk . . . .  Pengett a cimbalom, csen­
dült a cintányér, bömbölt a nagy dob, sirt a

Szőrme Boák
a legfinomabb kivitelig kaphatók

KohnIgnácz
divatáru üzletében

V á r e s h á z - p a l o t a .
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erős támasza érkezik hozzánk. Az Ujpárt 
tagjai pedig büszkeséggel fogadják, mert az 
általa kibontott és magasan lobogtatott zászló 
alatt akarnak tömörülni és a "haza javára 
szolgálatokat tenni. Bánfiy báró röviden vá­
laszolt, melyben kijelentette, hogy szívesen 
jött a legmagyarabb vármegyébe, melynek 
lakossága méltóan viselkedik nagynevű ősei­
hez. Az bjpárt programmja a magyarság 
megerősbitését tűzte ki főcéljául és az egy­
séges magyar nemzeti állam kiépítésére kell 
az erőket összpontosítani. Szavai nagy tet­
széssel találkoztak.

Nyíregyházára báró Bánffyval érkeztek 
meg Szakács Zoltán, Szabó Károiv és Dániel, 
László ujpárti orsz. kédviselök és a pártnak 
számos kültagja. Bánffyhoz és a kíséretében 
levő képviselőkhöz csatlakozott Debrecenben 
Debrecen város küldöttsége gróf Degenfeld 
József főrendiházi tag vezetésével, továbbá 
Sterma Dezső vezetésével a deési küldöttség.

Bagdy Imro az állomáson hosszabb és 
magas szárnyalása beszédet mondott, melyet 
körülbelül a köveikező szavakkal fejezett 
be: Nehéz időket élünk. Mély bllcseség, 
igaz hazaszeretet, gazdag tapasztalat kell 
ahhoz, hogy valaki hasznos szolgálatot tud­
jon tenni a hazának. Ezen jeles tulajdonsá­
gokat egyesíti magába Bánffy, akit szive tel­
jes melegével üdvözöl. (Lelkes éljenzés.)

Bánífy báró válasza kívánatosán a kö­
vetkező volt : Meghívás folytán jelent meg 
a szabolcsmegyei Ujpárt megalakítása végett. 
A pártszervezóssel egyidejűleg abba a kei- 
lemos helyzetbe jutott, hogy a nemzeti el­
lenállásról és a törvénytipró kormány mű­
ködéséről is elmondhatja nézeteit. Az egy­
séges magyar nemzeti államban látja össz­
pontosulni a nemzőt érdekeit, melynek meg­
valósításánál a többi mellékkórdósek ma­
guktól elesnek. Szerinte a 67-es alapon lehet 
a nemzeti államot felépíteni. Sajnosán jelenti 
ki azonban, hogy ez idő szerint nem lehet a 
kiépítés foganatosításáról szó, hanem az alkot­
mány megvédésére kell az őröket összpon­
tosítani. Megköszöni a szives fogadtatást, az 
Ujpárt ismeretes programmja melleti kitar­
tásra és az alkotmánynak az egyesült ellen­
zék állásfoglalása szerinti megvédésére kérte 
fel a megjelenteket. (Hosszas éljenzés.)

Bevonulás.
A Debrecen-felöl érkezett vonat bejö­

vetelekor a szociálisták igyekeztek a kijáró­
hoz közel jutni. A rendőrség eleinte megen­
gedte azt, de később olyan erővel szorította 
okét vissza, hogy valósággal összepréseltet- 
tek. Így aztán az egynéhány éretlen fiakó-
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hegedű, búgott a kürt, egyre szaporodott az 
üres palackok száma; harsogott a kacaj, úrrá 
lett a vad, a szilaj jókedv; ölelte-csókolta 
egymást cigány és diák, nemsokára pedig ön­
tudattal vegyült öntudatlansággal jó magam 
is Emil barátomat, ő meg viszont engem a 
Menyus nagy örömére, ki borzasztóan bol­
dognak érezte magát, ki diadalának érzeté­
ben lenézőleg nyújtotta kezét az üdvözlök 
táborának . . . Pirkadni kezdett . . .  A banda 
lassan-lassan rátért Galilei tanának igazsá­
gára . . . .Epour si monve* hallatszott itt 
egy bariton, ott egy mély basszus, és a de­
rék Menyus zsebéből egy könnyzáporral kí­
sért keservesen zokogó hang, megsiratva az 
elköltözött, a vissza nem térő, az örök időkro 
viszontláthatatlan garasokat . , .

A jó fiú másnap a mások fölött érzett 
fölénynyel, büszkeséggel beszélte el tettét s 
a jó heccet, melybe bennünket beugratott, 
melylyel az egész compania eszén túljárt . . 1

Türelmetlen olvasó ! Ha egy boldogság­
tól sugárzó arcot óhajtasz látni, úgy keresd 
fel az említett atyafit, és csak a Borostyán- 
kőy contra Jüttner ügy lefolyásától kérde­
zősködj tőle . . .  , . „ .

Bonts Ignác

bői álló had még éretlenebb cselekményeire 
nem került sor.

Amikor Bánffy a város diszfogatára fel­
szállt, annyira hátra voltak szorítva a tünte­
tők, hogy csnk abcugolásuk hatott a párt­
vezérhez, melyet azonban a választók lelkes 
éljenzése csakhamar elnyomott.

Mintegy 50 fogatból álló sor élén gróf 
Pongrác Jenövei és Őchlichter Gyulával a vá­
ros disz kocsiján jött a városba Bánffy. 
Az egész utón folyton éljeneztek a választók, 
melybe elveszett a szociálisták zajongása. A 
Julia-malom mellett kövekkel kezdtek do­
bálni a magukról megfeledkezett szociálisták, 
kiknek tömege tulnyomólag mesterinasokból 
állott. Ekkor a kocsis sebesebben kezdett 
hajtani, úgy azonban, hogy a tüntetők képe­
sek legyenek velük versenyt futni. A szo­
ciálisták becsapódtak, mert az egész utón 
nyargalva jöttek végig, ami azt eredményezte, 
hogy a beltéron. ahol nagyszabású abcugo- 
lást terveztek, a fáradtságtól beszélni sem 
tudtak. A piactéren összegyűlt és mintegy 
4—5000 törő tehető polgárság viharos éljen­
zéssel fogadta Bánffyt, melyet a szociálisták 
susogó „Le vele“-je megzavarni nem volt 
képes.

Az alakuló gyűlés.
A „Korona* szálló erkélyre nyíló ter­

meit foglalta el Bánffy és díszes kísérete. A 
teret a rendőrség és 1G főnyi csondörség 
megszállva tartotta ős ügyelt a közbizton­
ságra. 2 órától 3-ig tisztelgések voltak az 
ujpárt vezérénél. Elsönok tisztelgett Májerszky 
polgármester a város polgársága nevében. 
Fél háromkor jelentették a rendőrségnek, 
hogy a bezárva tartott díszterembe a szociá­
listák és a leitatott napszámosok behatoltak, 
azt csaknem megtöltötték. Valószínűleg ál­
kulcsot használtak a felnyitott mollékajtóhoz.

A rendező bizottságot kellemetlenül 
érintette az eset, do rögtön kimondták: ma­
gukat a szociálisták cselekedetével befolyá­
solni nem engedik. Kinyittatták tehát az ösz- 
szes ajtókat, melyen a választó polgárság a 
szociálisták akadékoskodása mellett betódult 
a terembe. Három érakor gróf Pongrác 
Jenő megjelent az emelvényen és pár szót 
szólott. Fülsiketítő abcugolás és fütyülés volt 
rá a felelet. Ez kihozta a polgárságot a sod­
rából, mely megkezdte a békétlenkedök el­
távolítását. Természetes, hogy ez nem is 
ment szópszeróvel, hanem a botnak és te 
nyernek is akadt dolga. Mintegy negyedóra 
múlva alig maradt tüntető a teremben, úgy, 
hogy az előkészítő bizottság olnöke, a pol­
gárság zajos tetszése között megtarthatta 
megnyitó beszédét.

Ilivé szavát — úgymond — meghallot­
ták az egész megyében, amelyet nem a sa­
ját személyének tulajdonit, hanem az általa 
hirdetett eszmék közhelyeslósónek. (Úgy van.) 
Keményen elítélte a megtévesztett szocialis­
tákat, akik a nyers erőszak alkalmazásával 
akarják a választók szabad akaratának meg­
nyilvánulását befolyásolni. Amidőn megkö­
szöni a megjelentek élénk részvétét, egy 
bizottságot kór kiküldeni Bánffy és a többi 
vendégek meghívására. Javaslatára kiküldték 
a Lázár Kálmán, gróf Degenfetd Pál, Jármy 
Miklós, Bagdy Imre és Martinyi Józsefből 
álló bizottságot.

Bánffy báró megjelenésekor a vissza­
maradt szociálisták szitkozódni kezdtek, aki­
ket azonban kis számuk miatt pár perc alatt 
kilökdösött és elvert a hallgatóság. Erősebb 
közbeszólás hangzott el néha a beszéd folya­
mán is, de a zajongót hamarosan kívül tették 
az ajtón, vagy pedig csattanós feleletben ré­
szesítették a választók. Amikor a bennrekedt 
szociálisták látták, hogy zajongásuk elvesz 
a helyeslés közölt, boszut forraltak. A kály­
hákba tüzet raktak s ezzel akarták az amúgy 
is fulasztó hőséget még elviselhetetlenebbé 
tenni. Különféle tárgyak dobálásával is pró­

bálkoztak, de az eredménye minden csínynek 
az lett, hogy a számuk mindig fogyott, úgy, 
hogy alig hallgatta végig egy pár a szónok­
latokat.

Báró Bánffy Dezső hatalmas szónoklatát 
a legnagyobb figyelemmel hallgatták végig 
a választók, melyet a tetszés megnyilvánulása 
gyakran szakított félbe. A beszédet kivona­
tosan a következőkben adjuk :

Az a nagy küzdelem, amely most folyik, 
alig mérlegelhető. Ilyen sajnálatos körülmé­
nyek között mindenki, aki igaz hazafias 
magyar ember, az csatlakozik az alkotmány 
megvédéséért küzdők táborához. Nem az a 
fő dolog ma, hogy ki melyik párthoz tartozik, 
hanem, hogy ki milyon komoiv törekvéssel 
akarja alkotmányunkat megvédeni. (Úgy van ! 
úgy van !) A jog és alkotmánytipró törekvé­
sekkel szemben az egész nemzetnek szövet­
keznie kell. Ma nem az ellenállás, inkább a 
kitartás kérdéséről van szó. Ez azonban igen 
nehéz dolog. Egyik emberrel szemben az 
erőszak, a másikkal a megfélemlítés fegyve­
rét használják azért, hogy az alkotmányért 
való küzdelemtől eltántorítsák. A mai nehéz 
küzdelemben a határozott tántoríthatatlan ki­
tartás vezéreljen bennünket. Ha a küzdelmet 
ily módon a szövetkezett pártok együtt meg­
vívták, akkor kell majd hozzákezdeni a ki­
építés nagy és nehéz munkájához, majd csak 
akkor lehet szó arról, hogy mely párt pro­
gramújával fejleszszük tovább az országot. 
Ma fő dolog az alkotmány védelme.

Ekkor a zajongó szocialistákhoz fordult:
Hogy akarnak önök véleményt mondani 

olyan valami felett, amit nem akarnak meg­
hallgatni, hogy akarnak állást foglalni oly 
kérdésben, amelyről tájékozva nincsenek ? 
Meg van győződve arról, hogy a kormány 
csak ígéreteket tesz, amelyeket azonbanjsoha- 
sem fog beváltani. A szocialisták jogokat 
követelnek, a kormány ezt nekik megígéri, 
de azok érvényesítésére a valóságban nem 
kerül sor. A kormánynak csak az a törek­
vése, hogy a szocialistákkal szövetkezve el­
nyomja a magyar nemzeti érdeket s előmoz­
dítsa Bécsnek érdekeit.

Azokkal a hangzatos jelszavakkal, me­
lyek a kormány részéről a közéletbe dobat­
tak, lőhet hangulatot csinálni, de egy nemzetet 
erőssé tenni nem lehet. Nagy mondásokkal, 
üres ígéretekkel népszerűségre szert tenni 
igen, de államot alkotni nem lehet. Midőn a 
választások után a Tisza-kormány megbukott, 
a függetlenségi párt Kossuth Ferenc vezérlete 
alatt, továbbá az ujpárt, a néppárt és a disszi- 
densek vállalkoztak a reális alapon való 
tovább építésre, mely törekvésüknek a fel­
iratban adtak kifejezést. A feliratban kifeje­
zésre jut a szövetkezett pártok nézete a ma­
gyar állam nemzeti önállósága, kulturális 
fejlődése és azon követelések tekintetében, 
melyeket a hadsereggel szemben a nemzet­
nek követelni joga van. Kifejezésre jut a fel­
iratban a nemzet jogos törekvése az általános 
választói jog tekintetében is. (Elénk éljenzés.) 
Megmagyarázhatatlan s érthetetlen tehát előt­
tem, hogy olyan hangokat is hallok, amelyek 
bizalmatlansággal viseltetnek az ujpárt pro­
gramújával szemben, pedig e tekintetben 
mindig az ujpárt volt a hangadó. Nem tudom 
ezt megérteni, hogy miért történik ez ép 
akkor és azok részéről, akik a választói jog 
kérdésében a kormány szekerét tolják. Néze­
tem szerint a magukat szocialistáknak nevező 
pártnak törekvései jogosultak a tekintetben, 
hogy az általános szavazati jog hangoztatása 
mellett tényező akar lenni az államban. Az 
általános választói jog olyan követelés, a 
melylyel mihamarább számolni kell, amely 
elöl most elzárkózni nem lehet. Az általános 
választói jog elvének életbeléptetése követ­
keztében úgy a községenkénti, mint a titkos 
választói jog érvényesülést kell hogy nyer­
jen. En hirdetem, hogy a községenkénti és

Stroliti
legkiválóbb tauárok és or­

vosoktól, mint hathatós szer tüdőbetegségeknél, légzőszervek  hurutos  
bajainál idült bronchitis, szam árhurut é. láb-

^ .b ad ozők n ál influenza után  ajánltatik, Emeli az étvágyat és a testsúlyt, eltávolítja a
* 0  köhögést és a köpetet és megszünteti az éjjeli izzadást. -  Kellemes szaga és jó ize miatt a gyermekek is szeretik. A 

^  szertárakban üvegenkint 4. -  kor,ért kapható. -  FigyeljUnk, hogy mindeu üveg alanti céggel legyen ellátva.
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titkos választói jog mellett vagyok és ón azt 
hiszem, hogy a szocialisták is érvényesülhet­
nek ez országban s mint politikai párt, fel­
emelhetik magukat a kópviselőházba. Bírok 
azon bátorsággal, hogy azt mondom: Ezen 
jogokat megadom. De akkor ne a törvény­
sértő kormányt támogassák a szocialisták, 
hanem a megtámadott alkotmányt. A szocia­
listák sem lehetnek rossz hazaliak, ha pedig 
nem azok, akkor ne abcugoljanak. Kell, hogy 
velünk együtt szövetkezve küzdjenek az al­
kotmányért, országunk lábbal tiprott törvé­
nyeinek tiszteletben tartásásáért, hogy a maj­
dan kivívandó győzelem gyümölcseinek élve­
zéséből is joggal kivehessek részüket.

Az ujpárt programúját képezi az általá­
nos választói jog érvényesítése. — Számolni 
kell azonban a körülményekkel, gondoskodni 
kell arról is, hogy az egységes magyar állam 
veszélyeztetve ne legyen. Ha megszorításokat 
alkalmazunk, nem a szocialistákkal, de a 
nemzetiségekkel szemben kell azokat alkal­
maznunk.

A jelenlegi belügyminiszter a képviselő­
házban egy hosszú beszédben fejtegette azon 
veszélyeket, melyekkel az általános választói 
jog behozatala jár és az a Kristóffy (Abcug ! 
Le vele!) lábbal tiporja ma az alkotmányt s 
a négy esztendővel ezelőtt kárhoztatott elve­
ket olyanoknak akarja megszerezni, akiket 
akkori beszédében e jogokra méltatlanoknak 
ítélt. Kristóffy mindezt csak taktikából teszi: 
(Úgy van!)

Negyvennyolc és hatvanhét nem ellen­
tétes alkotások. Szomorú dolog, hogy évtize­
dek óta közjogi vitákkal fecséreljük el drága 
időnket anélkül, hogy biztosítanánk a meg­
lévő alapokat. A pragmatika szankció rendjén 
létrejött helyzet képezi alapját állami életünk­
nek. Ez egy törvényes állapot, amelylyel 
számolnunk kell. A közép Duna mentén olyan 
állami alakulásra van szükség, amely a szláv 
és germán törekvések között védője legyen 
az európai egyensúlynak. Ezen középduna- 
menti alakulás másképpen, mint a jelenlegi 
dualizmus fentartásával tovább fenn nem 
maradhat. A kérdés bolygatása az egész 
európai egyensúlyt zavarhatná meg. Az 1834, 
1848. és az 1807-iki törvények képezik azon 
alapot, melyen a magyar államot tovább le­
het építeni. A nemzeti állam érdekében szük­
séges a külképviseletben a dualisztikus rend­
szer behozatala a teljes paritás biztosítására, 
hogy így Európában ne csak azt tudják, hogy 
Osztrák-magyar monarchia létezik, hanem 
tudjanak Magyarországról is.

Az 1876-iki XII. t. c. 11. szakasza alap­
ján joga van a nemzetnek követelni, hogy 
az egész hadsereg kiegészítő részét képező 
magyar hadseregben a nemzeti irányzat, a 
nemzeti nyelv stb. teljes mértékben érvé­
nyesüljenek. Az Ujpárt programmjában ben- 
foglaltatnak továbbá azon közgazdasági és 
közművelődési kérdések, melyeknek megva­
lósítását a jelenlegi kormány az ő humbug 
programmjában szintén megígéri, csakhogy 
az ígéretekkel szemben mint ellenértéket a 
nemzet alkotmányát követeli. Az Ujpárt kö­
veteli az elemi oktatásban az anyanyelv el­
sajátítását, biztosítaná a közoktatás nemzetivé 
tételét. Kívánja továbbá az Ujpárt pro- 
grammja, hogy az 1848. évi XX. t. c. vég­
rehajtassák, kívánja, hogy az egyházi terhek 
nagy voltára való tekintettel az állam segi- 
tőleg lépjen közbe itt is. Ila a nemzeti álla­
mot kiakarjuk építeni, lehet-e azt úgy csi­
nálnunk, hogy pénzügyünk ne legyen állandó, 
hogy ne legyen nemzeti bankunk ? lehet-e 
azt gazdasági önállóság nélkül tennünk ? — 
A jelenlegi koloniális rendszer fentartásával 
a magyar állampolgárok adófizetői lesznek 
Ausztriának. Lehet-e tovább elnéznünk azt, 
hogy a munkahiány miatt az állampolgárok 
ezrei, mondhatnám százezrei hagyják el az 
országot? ezt tótleül nézni nem lehet uraim.

(Igaz! Úgy van'!) Nekünk pénzügyi önálló­
ságra van szükségünk; a vámsorompók fel­
állítására, hogy gazdaságilag önállók lehes­
sünk. Ezek azok az elvek, molyok az Ujpárt 
progammjában benfoglaltatnak. Kell, hogy 
mindent, ami a kormánytól jön, visszautasít­
sunk, mert amit a kormány akar, amit a 
kormány igór, az nőm bir értékkel akkor, 
ha nem teszik lehetővé egyszersmind azt is, 
hogy országunk a paritás alapján kifelé is 
érvényesüljön.

Az Ujpárt programmja foglalkozik a ki­
vándorlás kérdésével is. A kivándorlás kér- 
kósónek rendezésével a telepítések kérdése 
— miáltal kisebb és középbirtokok jöhetné­
nek létre — szintén programmja az üjpárnak. 
A kivándorlás megszüntetésére egyik legha­
talmasabb fegyver volna iparunknak tetemes 
mértékben való fejlesztése. Ez azonban csak 
gazdasági önállóság mollott lehetséges. — 
A nép már igy is túl van terhelve adókkal. 
Kívánja o párt az adórendszer reformját pro- 
gessziv alapon, kívánja a íogyasztási adók 
leszállítását. Kívánja az otthon biztosítását, a 
létminimum védelmét, a munkaközvetítés or­
szágos szervezését, a jóléti intézmények lét­
rehozását, a gyülekezeti jog szabályozását, 
az igazságszolgáltatás olcsóbbá tételét, a 
tisztviselők jogviszonyainak rendezését s a 
tisztviselők pragmatikáját. Ezek uraim a mi 
programmunk főbb pontjai. (Hosszantartó 
lelkes éljenzés és taps. Felkiáltások: éljen 
Bánlfy!) A kormány is Ígéri mindezeket, do 
azt mondja, gazdasági önállóságunkat nem 
adja meg. Ha majd az autonóm vámtarifa 
alapján, amely még nincs is törvénybe ik­
tatva, hanem csak oktrot, a már megkötött 
kereskedelmi szerződéseket és a még meg­
kötendőket 1917-ig érvényben tartja, akkor 
az osztrák iparnak nvujtott kedvezmények 
következtében Magyarországon ipart íejlesz- 
teni nem lehet. Ezen elvek más pártok pro­
grammjában is bennfoglaltaknak, azoknak 
megvalósítását nemcsak mi kívánjuk. A kü­
lönbség köztük és közöttünk az, hogy mi a 
meglevő alapon akarunk tovább ópitnei, más 
pártok pedig a meglevő alapok félretolásá- 
val akarják megalkotni a szabad magyar ál­
lamot. Mi nem íutkosunk jogosulatlan ideálok 
után, hanem elfogadjuk a meglevő aiapot. 
Tegnap múlt egy esztendeje, hogy a sze­
rencsétlen emlékű november 18-at két em­
ber a parlamentben elkövette és segítségül 
vevón az elnöki önkényt. Ma az alkotmá­
nyért folyik a küzdelem. Az Ujpárt pro- 
grammjának támogatására hívom fel önöket, 
abban a reményben, hogy a nemzet és kirá­
lya között megzavart összhang mielőbb is­
mét helyre áll s egyértelműen az ország 
érdekeit tartva szem előtt, vesznek részt 
nemzet és uralkodója a tovább építés nehéz 
munkájában. Bízom királyunk bölcsesógébon 
és abban, bogy a rossz tanácsadókat elbo­
csátva, jó tanácsadókat vesz maga mellé s 
hogy megfogja érteni, hogy a magyar nem­
zet mindenkor szívesen látja őt, a királyt a 
maga környezetében. így tálán majd elfog­
juk érni azt is, hogy önálló magyar udvar­
tartásunk lesz. (Lelkes éljenzés.) Ezeket kí­
vántam önöknek elmondani, tisztelt uraim. 
Kérem további bizalmukat és támogatásukat.

Hosszantartó lelkes éljenzés és taps 
követte báró Bánlfy szavait, melynek csilla­
pultával szónokolt:

Szabó Kálmán, aki, mint a debreceni Ujpárt 
országgyűlési képviselője a debreceni Ljpárt 
üdvözletét hozta el. Örömmel győződött meg 
arról, hogy a Bánlfy által kibontott zászló 
alá egyre többen állanak az egész országban 
s azok között Szabolcsvármegyóben is. — 
A nemzeti ellenállás nagyfontosságáról be­
szólt hosszasabban, majd rá tért a kormány 
törvénytelen cselekményeire és őrösén el­
ítélte Fejérváryt és társait, amiért visszaél­
nek a korona bizalmával. Beszédében hosz- 
szasabban foglalkozott az Ujpárt és az egyesült

ellenzék ismeretes programmjával, valamint 
annak indokolásával is.

Gróf Pongrácz Jenő a Szabolcsvárme- 
gyei ujpártiak nevében köszönetét mondott 
báró Bánlfy Dezsőnek megjelenéséért s egy­
ben az Ujpárt megalakulását közhelyeslós 
alapján kimondta és kérte a tisztviselők 
megválasztását.

Közfelkiálltássa! elnökké gr. Pongráczot 
jelentették ki, aki hosszabb beszédben kö­
szönte meg a polgárság kitüntető bizalmát. 
Javaslatára alelnökökkó megválasztották: 
Martinyi Józsefet, Lázár Kálmánt, Sclilichter 
Gyulát., Jármy Miklóst, gr. Dégenfdd Pált, Szom­
jas Gusztávot és Bagdy Imrét. Titkár lett: dr. 
Prolc, Gyula, jegyző: dr. Guttmann Zsigmond. 
Ezenkívül választottak még egy lóOtagu vég­
rehajtó-bizottságot is.

Többen akartak még beszélni, de az 
idő előrehaladottsága és a nagy hőség miatt, 
a választók „hailjuk“-ozása dacára eladot­
tak attól.

A gyűlés után tisztelgések voltak 
Bánffynál.

Bankett.
Este hat órakor közös vacsorára gyűl­

tek össze az Ujpárt hívei. — A megjelentek 
számát 250 — 300-ra lehet tenni.

Dr. Prolc Gyula titkár kezdte meg a 
felköszöntök hosszú sorozatát. A szaboicsvár- 
inegyei Ujpárt megalakítása alkalmából tör­
ténelmi idézetekkel bizonyította, hogy amikor 
veszély volt, mindig akadt dicső férfiú, aki 
a védelem élére állt. Bánlfyt köszöntötte fel, 
mint aki a most folyó nemzeti küzdelemnek 
egyik lelkes bajnoka és a nagy tettekre hi­
vatott Ujpárt vezére. Utána

Báró Bánffy Dezső szólt. Nem tagadom 
— úgymond — hogy mai álláspontomban 
legtöbb része annak a négy évnek van, 
amelyet az udvar légkörében töltöttem el, 
mint ’ Magyarország miniszterelnöke. Sokat 
tapasztaltam ez alatt a négy esztendő alatt, 
sokat tanultam és végre is afelől győződtem 
meg, hogy a magyar kiegyezési törvény az 
18(37. XÍ1. t. c. és az osztrák törvény (1867, 
december 21.) vagy nem fedik egymást, 
vagy nem értelmeztetnek egyformán. Nagy 
baj az is, hogy mig az 1867. XII. törvény­
cikkben kifejezésre jut a magyar állam szu- 
verénitása, addig az osztrák kiegyezési tör­
vényben a közös monarchia elve érvényesül, 
s a magyar állam mint csak bizonyos auto­
nómiával bíró tartomány jelenik meg. En­
nek gyakorlati érvényesülését tapasztaltam 
miniszterelnökségem négy éve alatt az ud­
vari légkörben. Ha a magyar államférfiaknak 
idejük érzékük és bátorságuk lett volna, sok 
mindent lehetett volna tenni szuverenitásunk 
érvényesítésére. (Hosszantartó taps és él­
jenzés.)

Dr. Jósa András, dr. GarayKálmán, Mán- 
doky Lajos, Jeszenszky Géza, Ágoston József, 
dr. Próhle Vilmos, Martinyi József és mások 
mondtak még szebbnól-szebb felköszöntőket.

Második — és nagy tetszéssel találko­
zott — toasztjában Bánffy a vármegyei tiszt­
viselőket éltette. / .

Kilenc óra tájon báró Bánlfy a Rákóczi 
induló hangja és élénk éljenzés között visz- 
szavonult, mert a gróf Pongrácz Jenő által 
tett bejelentés szerint, Schlichter Gyulánál, 
ahol el volt szállásolva és a ház úrnőjénél 
kívánta tiszteletét tenni. Schlichternél tea- 

melyre díszes úri társaság gyűlt 
éjjeli órákig

estély volt, 
össze és a 
maradtak együtt.
össze es a vendégek a késő

Tüntetések.
A nap folyamán is csoportosan járták 

be a várost a szociálisták és tüntettek Bánin 
és a coalició ellen. Az est beálltával fen\ e- 
getöhb lett a magatartásuk. Több ablakot 
bezúztak. A Toster-féle cukrászda ablakána 
betörésénél 2 rendőr fejét beszaggatták. - 
rendőrség a szociálisták elnökét és jegyzője
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letartóztatta és hétfőn töhh elvtársukkal 
együtt az ügyészséghez kísérte át. Az utcán 
bekén haladó polgárokat sőt gyermekeket 
bántalmaztak a magukról megfeledkezett tün­
tetők. Ilolczman Lajos iparos fejét ismeretlen 
tettesek bezúzták, akit veszélyes sebbel szál­
lítottak be a közkórházba. A rendőrfőkapi­
tány, valamint a katonaság ós csendőrség 
vezetői ügyességének lehet tulajdonítani, 
hogy nagyobb vérontás nem történt.

Bántíy hétfőn reggel utazott el kísére­
tével.

()rszágos Párbajéi Ionos 
Szövetség.

A következő felhívás közlésére kérettünk fel:
Magyarország müveit társadalmához!
A párviadalok előítéletének fokozatos 

leküzdése végett szólítjuk sorompók közé 
Magyarország müveit társadalmát! A harc 
Kurópa-szerte csaknem mindenütt folyik már 
korunknak eme legnagyobb előítélete ellen. 
Magyarország a küzdők sorából legkovósbbé ; 
maradhat el, mivel éppen hazánk áidott földje 
az, ahol legtöbb könnyel öntözött vérvirágot 
termett a letűnt századok eme vészes hagyo­
mánya. Szövetséget alkotunk tehát, hogy el­
lene mi is fölvegyük a küzdelmet. Jól tud­
juk, hogy a párviadalok nagy előítélete egy­
szerre nem fog rohamunknak tágítani; de 
tudjuk azt is, hogy a müveit és emberséges 
lelkek kitartó együttes küzdelmének sokáig 
ellene állani nem lesz képes.

Meghívunk tehát szövetségünkbe min­
denkit, aki ezt a nemes és hazafias küzdel­
met föl akarja vállalni. Meghívjuk Magyar- 
ország müveit, lovagias férliait, akiknek vállán 
a felelősség súlya nyugszik. Meghívjuk Magyar- 
ország müveit hölgyeit is, hogy gyöngéd 
kezükkel a múltak véres hagyományait a 
nemzet homlokáról letörölni segítsék. Meg­
hívjuk az ifjúságot is, hogy hazánk jöven­
dője számára küzdelmünkből terméken}' hitet 
merítsen.

Szövetségünket o végből nemzeti alapokra 
fektettük s más országok példáját nem utánoz­
tuk. Lehetetlent nem akarunk s a lelkiisme­
reteken erőt venni nem szándékunk. Tagjain­
kat csak igen csekély áldozatra hívjuk föl. 
Pártoló tagjainknak pedig tetszésükre hízzuk 
a hozzájárulást. A legkisebb áldozat is becses 
ott, a hol a szándék tiszta. Az egyesített 
erükkel minden téren küzdelmet akarunk 
folytatni a nagy előítélet ellen. A társadalmi 
fölfogásokat meg akarjuk tisztítani a túlzá­
soktól és nyegleségektől. Családban, irodalom­
ban, társas életben tartós cselekvéssel akarunk 
hatni. Elő akarjuk készíteni a törvények cél­
szerű roformját is. tv* ahol lehet békítő kézzel 
korlátozzuk a hiábavaló vérontást. Es bízunk 
benne, hogy küzdelmünk végső eredménye 
a párviadalok előítéletének kiküszöbölése lesz.

Ha Isten is velünk van, ezt a célt a leg­
derekabb hazaíiak közreműködésével hazánk 
hasznára el fogjuk érni.

Az Országos Párbajellenes Szövetség 
elnöksége, tisztikara és igazgató tanácsa: 
Tiszteleti tag: Don Alfonso Bourbon osztrák- 
esztei herceg, spanyol infáns O királyi Fen­
sége. Elnök: Kakovszky István az állami 
számvevőszék elnöke. Alelnökök : dr. Bókav 
Árpád udv. tanácsos, egyetemi tanár. dr. 
Balogh Jenő egyetemi tanár, Dessewffy Arisz 
tiil képviselőházi háznagyi tanácsos, Ziper- 
novszky Károly műegyetemi tanár. Főtitkár: 
Lergely Lite a magyar leszállt, és pénzváltó 
bank fötisziviselöjo. Ügyész: dr. Edvi Illés 
Károly ny. kir. ügyész, ügyvéd. Pénztáros: 
Koilor József főszámtanácsos. Igazgatótanács : 
madarast Beck Nándor, udv. tanácsos, a Jel­
zálogbank elnökigazgatója, dr. Beöthy Zsolt, 
egyetemi tanár, dr. Berzoviczy Albert, v. b.
1. t., orsz. képviselő, gr. Csáky Albin, a íó-

rendiház elnöke, Dárday Sándor, az állami 
számvevőszók alelköke, dr. Edvi Illés Károly, 
ny. kir. ügyész, ügyvéd, lovag Fáik Zsig- 
mond, udv. tanácsos, vezérigazgató, dr. Ge­
renda}' György, az Athletikai Szövetség al- 
elnöke, kincstári jogügyi főtanácsos, Glück 
Frigges, székesfővárosi biz. tag, llauszmann 
Alajos, műegyetemi tanár, hatvani Hatvány 
József, töfendiházi tag, dr, Ilausser Adorján, 
kassa-oderb. v. főfelügyelő, dr. Iloil Fausztin, 
közigazgatási bíró, esetei báró Ilorzog Péter, 
földbirtokos Hoitsy Pál, iró, botfai Hűvös Jó­
zsef, udv. tanácsos, Ivánka Oszkár, orsz. kép­
viselő Josipovich Géza, orsz. képviselő, Ká- 
cser Lipót, iró, dr. Kenedi Géza, lapszerkeszö, 
dr. Kótly Károly, egyetemi rektor, Klimes 
Gyula, számszóki elnöki titkári Kossuthány 
Géza, kir. táblai biró, Lánczy Leó, udv. ta­
nácsos, elnökigazgató, dr. Lichtenberg Kornél, 
egyetemi m. tanár, dr. Müller Kálmán főr. 
tag, egyetemi tanár, Rákosi Jenő, főrendi­
házi tag, az Otthon elnöke, dr. Szalágyi Au­
rél, Dunagözh. társ. felügyelő, Szentiványi 
Árpád, orsz. képviselő, dr. Vámbóry Ármin, 
egyetemi tanár, dr. Vámbóry Rusztem, egye­
temi m. tanár, Vészi József, min. tanácsos, 
az Újságírók egyesületének elnöke itj. gróf 
Zichy János, orsz. képvisolo.

Dalestély.
Ma ogy hete zajlott lo a „Nyíregy­

házi városi dalegylet“ rendes dalestélye 
csekély anyagi, de annál fényesebb er­
kölcsi eredmény mellett.

A nyíregyházi müpártoló közönség­
nek azzal a bizonyos megmagyarázhatat­
lan érzéketlenségéről. részvétlenségéről 
minek zengedezzünk, hisz' arról már oly 
sokan vitatkoztak és oly sokféle formában, de 
mindenkor eredmény nélkül.

Erről hát nem írunk, de elkerülhe­
tetlen kötelességünk registrálni azt a saj­
nos körülményt, hogy a dalestélyeknek 
még régi, megszokott, úgyszólván törzs­
vendégeiből is sokan hiányoztak.

Hogy mi annak oka. nem kutatjuk; 
de hogy ily pártfogás mellett nem állhat 
fenn egy olyan kulturális egyesület, mely­
nek tagjai terhes és fáradságos munkál­
kodásukért semmi egyéb ellendijazásbnn, 
jutalomban nem részesülnek, mint éppen 
a közönség elismerése és megelégedésé­
nek nyilvánulásában — az kétségtelen. 
Ez esetben is megfeszített erővel, nagy 
szorgalommal tanult a dalegylet, hogy 
múlt szombati estélyén megcáfolja a sok 
rosszhiszemű híresztelést és bemutassa 
fényes tehetségét, nagy erejét és mi a 
jutalom? Nagyon gyenge érdeklődés.

No de ne csüggessze e! e fel siker 
a derék egyesületet. Hiszen sok körülmény 
játszott közbe, amely sokakat visszatartott 
a megjelenéstől. Szolgáljon nekik teljes 
megnyugtatásul és megelégedésül a jövőre 
nézve, az a fényes erkölcsi eredmény, a 
melyet az egyesület művészi szempontból, 
az estély pedig mint jó mulatság elért, 
mert eltekintve attól, hogy csak nem 
minden számot meg kellett ismételniük a, 
szereplőknek, az egybe gyűltek olyan jól 
mulattak, hogy a dalestély a hajnali 4 
óráig tartott. Különösen kiemelendő a Biró 
Ilonka által előadott magán jelenet, to­
vábbá a Máyer és Krcsak dalegyleti tagok 
sóló énekei naivon tetszettek. Általában

lehet mondani, hogy a műsor minden 
száma kitünően adatott elő. A Dokupil 
Gyula alkalmi koupléi is nagy hatást 
keltettek.

Képviseleti közgyűlés
volt tegnap, melyen kevesen jolentok meg. 
Huszonhét pont között alig volt érdekesebb 
tárgy. A vármegyeház déli oldalán levő utca 
kiküvezesót, a Sóstó fürdő bérletének fel­
mondását, Vad Lajosnó kegydij iránti kérel­
mének elutasítását, a gőz- és’ kádfürdői kutak 
kiegészítését, Adorján János szabadságolását 
kimondták.

Samassa József bíboros. Városunk lakos­
sága is valláskülönbség nélkül ragaszkodik 
Samassa József egri érsekhez, akinek fennkölt 
gondolkozása, igaz magyarsága, megnyerte 
még a nem vallásához tartozók szeretetét is. 
Általános örömet keltett mikor a pápa ol- 
rendolte, hogy Zapletál, a római cseh kol­
légium vicforeklora, valamint msgr. Sildia ós 
Maccioli gróf és Antice Mattéi márki nemes 
testőrök adják át Samassa Józset egri ós Spinola 
Pál szevillai érsekeknek a biborosi jelvényeket.

Hivatalvizsgálat. Szikszay Pál alispán 
megkezdte ismét a városnál megszakított 
hivatal vizsgálatot.

Halálozás. Általános részvétet kellett 
városunkban az a hir, hogy Marsaiké La­
josáé, váratlanul elhalt. A gyászeset által 
lesújtott család a következő gyászjelentést 
adta k i: Alólirottak mély fájdalomtól megtört 
szívvel tudatjuk, a nagyszámú rokonság nevé­
ben is, a legjobb feleségnek, gondos anyának 
s gyöngéd rokonnak Marsaiké Lajosnó szül. 
Sziklássy Ilonának folyó évi november hó 
23-án reggel Va7 órakor, életének 36-ik, bol­
dog házasságának 17-ik évében hosszas és 
kínos betegség után történt gyászos olhuny- 
tát, A megboldogultnak földi maradványai 
folyó évi november hó 24-ón délután 3 óra­
kor fognak a pazonyi-utca 5. számú gyász­
házból a pazonyi-utcai sirkertben a r. kath. 
egyház szertartásai szerint örök nyugalomra
helyeztetni. Az engesztelő szent-mise áldozat 
folyó hó 25-én reggel 9 órakor fog az egek 
Urának bomutattatni. Nyíregyháza. 1905. évi 
november hó 23-án. Áldás ós béke lengjen 
porai felett! Marsaiké Lajos bánatos férje. 
Margit egyetlen gyermeke. Marsaiké Gyula 
és nője, özv. Liszt Gózánó szül. Marsaiké 
Erzsébet, Marsaiké István és neje, Surányi 
Istvánná szül. Marsaiké Hona, özv. Szont- 
pótery Lajosnó szül. Marsaiké Jolán, lírán - 
csak Emilnó szül. Marsaiké Emma, Marsaikéi 
Jenő, Surányi István, ílrancsák Emil, sógorai 
és sógornői.

A Nyíregyháza- sóstó dombrádi vasút­
építése teljesen be van fejezve. Tegnap a 
felülvizsgálatot kezdték meg, melynek folya­
mán állapítják inog a megnyitás napját.

Esküvő. Bockó Gizellával Gál Frigyes 
Vilmos hétfőn tartotta esküvőjét. Az ág. ov. 
templomban Paulik János lelkész, aki a 
menyasszonynak nagybátyja, gyönyörű be­
szédet tartott az uj párhoz ós az összegyűlt 
előkelő közönséghez.

Figyelmeztetés. A  „Nyíregyházi iparos- 
ifjúság ónképző-egyleto saját pénztára javára 
f. hó 26-án, azaz holnap az ipartestület disz- 
termóbén dal, szavalat és műkedvelő színi 
előadással egybekötött, családias jellgü zárt­
körű táncestélyt rendez. Belépti-dij szemé­
lyenként 1 korona. Felülfizotósek köszönotte- 
fomidtatnak. Kezdete este 8 órakor. Részle­
tes műsor az előadás alkalmával lesz kap­
ható. A mulatság iránt nagy érdeklődés mu 
tátkőzik s a siker előre is biztosra vehető.

M\ divat kelme-vászon és fehérnemű áruháza,
-------------- Nyíregyháza, Paaonyi-utca 2-ik szám .
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A Kossuth-nóta miatt. Nagyváradról írják 
a következőket: Minap történt, hogy a város 
egyik legnagyobb éttermében négy honvéd- 
tiszt a Kossuth-nótát játszatta és énekelte. A 
négy tiszt ellen most hozták meg az ítéletet. 
A tisztek közül Simányi András városunk 
szülötte harminc napi. Káló István és Padics 
Ferenc tizenöt-tizenöt napi kaszárnyafogságot,
!'ahinvi Kárólv pedig szigorú feddést kapott. 
Érdekes azonban, hogy a négy hadnagyra 
nem a Kossuth-nóta miatt mondták ki a bün­
tetést, hanem azért, mert a császár novenap- 
ján — blúzban voltak.

Házi estély. A polgári olvasó-egylet által 
saját helyiségében, december hó 2-án tartandó 
házi estélvre a meghívók a tagok részére 
szétkiildettok ; akik tévedésből meghívót nem 
kaptak volna, vagy akik arra igényt formál­
nak, az ogvlot helvisógébon az udvarunknál 
jelentkezni szíveskedjenek. Tájékozásul tu­
datjuk, hogy a belépő-jegy ára személyen­
ként l kor. 40 fillér. A rendezőség. — Az 
estély iránt olyan érdeklődés mutatkozik, 
aminő még nem volt talán soha, dacára 
annak, hogy az olvasó-egylet eddigi ostelyei 
is mind felülmúlták a többi mulatságok sikerét.

Világkörüli utazó városunkban. Chrometz 
András taróczszentmártoni illetőségű asztalos­
segéd 95 fillérrel a zsebében elindult 1901. 
szept. 1-én világkörüli utazásra. Európából 
Amerikába ment, a hajóra munkájáért vették 
fel. Amerikán keresztül Japánba és Chinába 
ment és az ázsiai szárazföldön keresztül tért 
haza. Utazásának minden részletét conzuli 
névaláírásokkal igazolja. 1905. szeptember 
20-án érkézéit vissza Magyarországba s most 
felolvasások tartásával és utazási jeleneteit 
ábrázoló képes lapok árusításából tartja fenn 
magát. Hozzánk csütörtökön délután érkezett, 
pénteken pedig Debreczenbe utazott. Most is 
velő van az a kutyája, amely egész utján 
elkísérte. Hazánkba való visszaérkezése óla 
megnősült és Kiskunlacházán lakik. Tegnap 
tisztelgett polgármesterünknél és neki a ja­
pánok szent fájáról, a vadcseroszny óláról 
egy galyacskát adott át emlékül. Nagyon 
sokat tud Leszólni az utón szenvedett nélkü­
lözésekről, amit fokozott az, hogy eltávozá­
sakor csak magyarul és tótul tudott, vissza­
érkezve azonban már beszéli a német és 
angol nyelvet is.

Az órák országos szabályozása. Ma egy
heto a kereskedelemügyi minisztar megbízá­
sából Jurassek Aladár államvasuti főellenőr 
és Garády László főmérnök felkeresték Siposs 
Árpádot és megállapodtak velő az órák or­
szágos szabályozását medvalósitó rendszeré­
nek átvételére nézve. Legelőször városunk­
ban szándékoznak a találmányt rendszoresi- 
teni, amit a többi városok fognak követni. 
A „Szabolcs" f. évi 2-ik számában jelent meg 
munkatársunktól egy cikk, melyben az órák 
szabályozásának fontosságát és az azt lehetővé 
tevő találmányát ismertette. Az egész ország­
ban általános feltűnést kelteit a fejtegetés, 
amit legjobban bizonyít az, hogy a legtekin­
télyesebb szaklapok, ezek között a Techno­
lógiai Lapok, a Magyar Órások Szaklapja, a 
Szabadalmi Értesítő stb. cikksorozatokban 
loglalkoztak vele. Hosszabb rövidehb újdonsá­
got haltunkkal 29 lap közölt a felvetett esz­
méről. Ez a nagy érdeklődés is azt bizo­
nyítja, hogy Siposs találmánya hézagpótló 
és hogy a miniszter a közérdeket szolgálja 
akkor, amidőn a találmányt gvakorlatilag 
bevezetteti. (L.)

Pályázati felhívás. A vallás- és közokta­
tásügyi miniszter 02581/905. sz. a. pályázati 
hirdetményt bocsátott ki a Bukóvinszky-féle 
ez évi 720 koronát kitevő ösztöndíjra nézve,
A szabolcsiak és a liptómegyeiek előnyben 
részesülnek. Azok pályázhatnak, akik Buko- 
vinszky József voli budapesti lakossali ro­
konságukat igazolják es es felsőfokú isko­
lákba járnak. A kérvények jövő óv elejéig 
fogadtatnak el.

Értesítés. A kereskedelemügyi m. kir. 
minister ur Ónagyinéltósága, 02(527 1. szám 
ahitt kiadott rendeletével Nyíregyháza rende- 
/■'tt tanacsu varos részére a kövezetvám sze- í 
dési jogot, az eddigi feltételek mellett 1914 
ovi december hó 1-éig meghosszabbította. 
Nyíregyháza, 1905. nov. 20. Májerszky Béla 
polgármester.

Halálozás. Dossewffy Nóra grófnő, IJes- 
sowffy Aurél gróf 10 éves leánya, Abbáziá­
ban meghalt. Az elhunyt grófkisasszony holt­
testét Büdszontmihályra szállították. Általános 
részvét mutatkozik megyénkben a vigkedó- 
lyii, nemes szivii grófnő elhalálozása felett,

Lelkészlakás-épités. A nyíregyházai állam- 
ópitészeti hivatalban december 18-án d. o. 10 
órakor árlejtést tartanak a democseri róm. 
kalh. lelkészlakás építésére. Előirányzat 12,208 
korona 85 fillér.

Betörés. Kótajban Tót Józsefhez tegnap 
viradólag betörtek, és az értékes tárgyakat 
olomoltók. A vizsgálat erélyesen folyik.

Levél a szerkesztőhöz. Vettük a követ­
kező levelet: Nagyságos Szerkesztő Ur ! Is­
merve a közjó előmozdítása iránt kifejtett 
tevékenységét, van szoroncsém b. figyelmét 
egy olyan körülményre felhívni, amely nagy 
mértékben lehet káros úgy a vevő mint az 
eladó közönségre. Nálunk a sertósok vétele 
ma túlnyomókig kilószámra történik. Az a 
közérdek a mai magas árak mellett, hogy a 
mérlegelés a hivatalos mázsán a legnagyobb 
pontossággal történjék. A város alkalmazottjai 
azon a mérlegen foganatosítják ezt, melyen 
a megrakott szekereket mérik. Természetes, 
hogy a szekérrel való átjárásból eredő ron- 

I gálások és a mérleg nagysága, tehát korlá- 
j tolt érzékenysége miatt nem lehet olyan 

pontos a súly kimutatás, aminőt a közérdek 
i megkíván. Szíveskedjék a város ügybuzgó 

polgármesterének a figyelmét egy sertés­
mérleg felállításának szükségességére fel­
hívni. Vagyok tisztelője: dr. K . - .

Lopás. Antal László többször büntetőit 
j helynélküli csavargó ritka ügyességgel haj- 
i totr. véghez lopást Nagykállóban, a Schurina 
I féle ház iákéi kárára. Csak másnap vették 
i észre az értékesebb tárgyak elomelésót, gya- 

nuok pedig nem volt senkire. Antalt a saját 
I házastársai árulták el. Nevezott ugyanis a tö­

rökök szokásaihoz híven, egyszerre két nö- 
személylyel óit. Azok meg is nyugodtak a 
változhatatlanban, mivel Antal esküvel fogadta, 
hogy egyforma hűséggel szereti őket. Törté­
netesen kipattant, hogy a férfinek van egy 
harmadik „házastársa* is Kislétán, aki kése­
lés következtében ágyba fekvő beteg. Az ön­
érzetükben megsértett asszonyok elárulták 
Antalt, akit a csendörség a helybeli ügyész­
séghez kísért át, egyideüleg beszállította azon­
ban Vas Elvirát és Logeza Máriát is, mint 
bűntársakat.

30 éves hű szolgálata és munkássága lett 
megjutalmazva Ó Felsége által adományozott 
koronás arany érdomkereszttel Csadényi Dá­
niel kassai m. kir. állami felső ipariskolai 
művezetőnek, melyet lliensonkampf Bornát 
intézeti igazgató a kitüntethoz és a tanuló­
ifjúsághoz intézett hatásos beszéde kíséreté­
ben adott át a folyó hó lSán, úgy a magyar 
iparoktatás, mint a hazafiui kötelesség minta­
képéül szolgáló művezetőnek.

Összevert ember. Vodocsko Mihály kis- 
várdai lakost orozva megtámadták és úgy 
megverték ismeretlen tettesek, hogy életben 
maradásához nincs remény.

A báró Hirscb jótékonysági egylet nyír­
egyházai fiókja kimutatást állított össze műkö­
déséről, melyből kitűnik, hogy általa kelet­
kezésétől 1890. április havától 1904. év végéig 
kifizetett betegsegélyekre 2780 kor., gyógy­
szerekre 12210 korona 4 fillért, halálozási 
segélyre 8240 koronát.

A gazdatisztek nyugdija. Vármegyénk 
gazdatisztei tevékeny reszt vettek a nyugdíj 
létesítése körüli mozgalomban. A Gyakorlati 
Gazdatisztek Országos Egyesületének választ­
mánya nov. 19-én vasárnap ülést tartott, a 
melyen elhatározta, hogy addig is, mig az 
egyesülőt nyugdíjügye törvényileg kötelező 
módon rendszeresítve lesz, a nyugdíjalap gya­
rapítását társadalmi utón mozdítja elő és föl­
szólítja a földbirtokosokat, a gazdatiszteket, 
szóval az ogész magyar gazdatársadalmat, 
hogy gyűjtésűkkel járuljanak hozzá az egye­
sület nyugdíjalapjának megteremtéséhez.

Vakmerő tolvajok. Vasárnapra virradókig 
kellemetlen látogatói akadtak Landau Bernát 
helybeli lakosnak. Betörtek hozzá és hídjait 
elvitték. A rendőrség ügyes nyomozat után 
kideiitetto, hogy Pékár János és Miskolczi 
Gyula a tottesek, akik ellen a rendőrség 
más cselekményekért is folytat vizsgálatot.

Jégeladás. A városi hatóság elhatározd a 
hogy a mély furata kút vizéből készített 
jeget a hűvös idő bekövetkezte után is a 
szükséghez mérten gyártatja és árusittatja el. 
A most uralkodó hasi hagymáz miatt szükség 
is van rá,-hogy az étel és italnemüek, vala­
mint azok hűtéséhez használt jég egészsó- 
gessógére nagy gond fordittassók.

Letartóztatott cigányok. A Kolompár 
famíliát a csendórség letartóztatta és a vá­
rosházához kisérte, mivel egyes tagjai ala­
posan vbnnak gyanúsítva a kisvárdai posta- 
rahlás elkövetésével.

A nyíregyházai halastó létesítésének nagy 
fontosságára már több ízben rámutattunk. Je­
leztük, hogy a pár évvel ezelőtt megindult 
mozgalomban résztvevők hibás számvetést 
tettek, amikor kedvezőtlennek találták a vár­
ható jövedelem összegét. A szikes területek 
legjobb hasznosítási módjait, a halastavak lé­
tesítését tartják a szakemberek, aminő térü­
lőt megyénkben is sok van. Rövid néhány 
nap alatt az országban hót uj tógazdaság lé­
tesült 527 katasztrális hold területen ; létesült 
15 ivadéknevelö és 4 pisztrángköltö ház. 
Tisza István gróf biharvármegyei szikes terü­
letén a héten eszközölt lehalászás a legszebb 
eredménnyel járt. A 145 holdnyi tógazdaság 
haltermése igazolja, hogy ott, a hol a terü­
letet vízzel elárasztani loíiet, a szikes terüle­
tek hasznosítására nincs ogyszorübb és bizto­
sabb eszköz, mint a haltenyésztós.

Szerencsétlenség. Juhász István ujfehór 
tói lakos az utcán mogsiklott és olesott. 
Lábát kitörte, állapota pedig olyan súlyos, 
hogy körülbelül műtétet kell rajta végre­
hajtani.

Kereskedők és iparosok figyelmébe. A
debreczeni kereskedelmi és iparkamara a 
következő értesítés közlésére kórt fel ben­
nünket: 10590/1905. Gyakran előfordul, hogy 
keleti kereskedelmi forgalmunkban kereske­
dőinknek oly adósokkal akad dolga, kik tar­
tozásukat megfizetni vonakodnak és bízván 
a porvitol nehézségeiben és esélyeiben, meg­
fizetni nem is hajlandók. Az ilyen esetekre 
felhívjuk az érdekeltek figyelmét arra, hogy 
panaszukkal egyenesen a consulatusainkhoz 
forduljanak, mely hivatalok a kétes követe­
lések behajtására tekintélyük és helyi isme­
retek alapján igen alkalmasaknak bizonyultak.

Meghívó. A „Nyíregyházi Gazda-szövet­
ség* a helybeli „Ev. Templom-Egyesület" 
javára 1905. évi november 25-én, a „Korona* 
disztormébpn táncmulatságot rendoz. Belépti- 
dij személyenkint 1 kor. 29 fillér. Kezdete 
oste 7 órakor. Felül íizotósek — tok intettel a 
nemes célra — köszönettel fogadtatnak s 
hírlapilag nyugtáztatnak.

Eltűnt. Szentmihály községből értesíte­
nek bennünket, hogy Martinok Imre 16 éves 
gazdafiu eltűnt. Valószínűnek látszik, hogy 
szerencsétlenség érte, mert állítólag vadászni 
ment és onnan nem tért vissza

Elvi jelentőségű határozatok. Temetke­
zéssel kapcsolatos munkákat munkaszüneti 
napon is lehet végezni. — Vasúti váróterem 
ben elkövetett kihágás olbirálása a közigaz­
gatási hatóság hatáskörébo’tartozik. — A vám­
tulajdonost a vámtárgy jókarba hozatalára 
csakis az utrendószeti hatóságok hívhatják 
föl, és az intézkedő jog is ezeket a hatósá­
gokat illeti. A közigazgatási bizottság ilyen 
ügyökben intézkedni nem illetékes. — Azúr- 
borosok, mint az osztatlan állapotban leve 
közös legelő tulajdonosai jogilag, mint tulaj­
donostársak önálló személyekül jelentkeznek, 
s ezért ebben a vonatkozásban együttvéve 
som esnek a jogi személy fogalma alá. Ezen 
a címen tehát őket a községi képviselőtes­
tületben a virilis képviselet joga meg nem 
illeti. — Az ügyvédek, a gyámi jutalmak és 
a végrehajtói jutalomdijak után külön tartóz 
nak a III. osztályú kereseti adót megfizetni. — 
A kincstári szivarkák hüvelyeinek utánzatait 
is tilos forgalomba hozni és használni. — Az 
utcai hírlapárusítók, a rikkancsok, nem esnek 
Ili. oszt. kereseti adó alá. — Az egyházijimák 
tartására rendelt alapítvány, habár az imát 
szegény hitsorsosok mondják, nem illetek 
mentes; a szogénysorsu menyasszonyok ki- 
házasitására tett alapítvány azonban igen.

Cselédtariók figyelmébe. 20787 — 1905. K 
szám alatt és a gazdasági cselédek balesetei



1905. november 25 í

alkalmával a segélyek kiszolgáltatása ügyé­
ben minden gazdát anyagiakban is érdeklő 
rendeletet adott ki alispánunk a járási fő- 
szolgabiráknak, és Nyíregyháza város nolgár- 
mesWének, melyet közérdekűségéből kifo­
lyólag mi is hozunk : Ez óv folyamán több 
ízben előfordult, hogy gazdasági cselédek i 
balesetei alkalmával a segélyek kiszolgálta­
tását abból az okból volt kénytelen az orszá­
gos gazdasági munkás- és cselédsegélypénztár 
megtagadni, mert a munkaadó az illető gaz- i 
dasági cseléd után az 1900: XVI. t.-c. 8. §-a j 
alapján évenként előre fizetendő 120 filléres i 
hozzájárulási dijat kellő időben meg neui | 
fizette. A munkaadók egyrésze ugyanis nin- } 
csen tisztában a hozzájárulási díj jogi termé­
szetével, azt adónak tekinti, hoiott az inkább j  
a gazdasági cselédek kötelező baleset bizto­
sításának dijául tekintendő, amelyet, ha a 
gazdák kellő időben be nem fizetnek, nem- j 
csak hogy baleset esetén a pénztártól semmi­
nemű megtérítésre számot nem tarthatnak, 
hanem az 1902: XIV. t.-c. 24. vj-a értelmében 
sérült cselédjüknek, illetőleg ezek jogutódai­
nak ugyanolyan összegű segélyt tartoznak a j 
sajátjukból megfizetni, mint aminö segélytől ; 
ezek a pénztárral szemben elestek. Nehogy 
tehát jövőben a munkaadók hasonló károso­
dásnak legyenek kitéve, szükségesnek tartom 
a főszolgabíró ur — polgármester ur figyel- j 
mét erre a körülményre felhívni s utasítani, , 
hogy saját hatáskörében megfelelő módon | 
gondoskodjék arról, miszerint a munkaadók 
felvilágosittassanak, hogy a szóban forgó 
hozzájárulási dij küiön törvény által évenkint 
előre fizettetni rendelt olyan állandó járulék, ! 
mely, ha a közadók módjára kezeltetik is, 
teljesen független az évenkénti adó megaján­
lásától s állami költségvetéstől, hogy tehát e , 
hozzájárulási dijat saját jól felfogott érdekük- [ 
ben ez évben mielőbb, a jövőben pedig min- j 
dig az esedékesség idejéig (április 1-ig) fizes- í 
sek be, mert ha keiló időben be nem fizetnék, j 
ezáltal saját maguknak okozhatnak nemcsak j 
anyagi, hanem erkölcsi kárt, mert ha a cse- j 
léd a hozzájárulási dij meg nem fizetése 
következtében a pénztártól baleseti segélyt 
nem kaphatott, tudja, hogy ez a gazdája ; 
mulasztásának volt következménye, ami pedig 
a gazdák és cselédek közötti viszony rová­
sára esik. Tett intézkedéseiről mielőbb jelen- : 
test várok. Nyíregyházán, 1905. november 12. j  
Szikszay, alispán.

Gazdasági tanácsadó. A kassai gazdaság 
tanintézet a következő tanácsokat közli la­
punk szerkesztőségével :

A chilisalétrom sorsa a talajban. A chili- 
salétrom alkalmazása ellen sokan felhozták 
azt, hogy annak alkalmazása nem fizeti ki 
magát, mert nagyrósze veszendőbe megy. j 
Tényleg az a nézet uralkodott eddig, hogy 
a feltalaj aránylag csak kevés chiiisalétromot 
köt le s annak az a része, a mit a növények 
gyökórzete föl nem vesz, a csapadék vízzel 
a talaj mélyebb rétegeibe mosatik be, szóval 
a növényzet számára elvész. Újabban azt 
tapasztalták, hogy az nem megy veszendőbe 
rendes körülmények között, mert a talajba 
kerülő salétromsavat elsősorban a növények 
gyökérzete, másodsorban pedig a talajban ; 
diszlő alsóbb rendű növényzet veszi fel. A ; 
chilisalótromban adott salétrom tehát kihasz- i 
nálható és nem megy kárba,

A trágyatelep körül milyen fákat ültessünk? 
A trágyatelep körül különböző tákat szoktunk 
ültetni. Minden fa azonban nem alkalmas erre 
a célra. Mint gyorsan növő, vagy árnyókot- 
adó és a trágyalevet kibíró fákat, a trágya­
telep és kifutó körülültetésére ajánlják a fe­
kete nyár, fehér nyár, nagylevelü hárs, vad- 
gesztenye, fehér fűz, hamvas éger, közönséges 
jávor-fákat. A fákat két sorban 4—6 cm.-es 
közökben kell kiültetni, idővel természetesen 
megritkitani. Szegélynek körül fekete bodzát 
ültessünk, mert ez a szelet igen jól felfogja, 
megtöri és a trágyát a kiszáradás ellen 
megvédi.

Hölgyek figyelmébe. Koch I, az ország 
minden városában előnyösen ismert és szá­
mos elismerő levelekkel biró női ruha sza­
bász tanár városunkba érkezett, tanfolyamot 
nyit és előadásait az ipartestülot dísztermé­
ben f. hó 27-én hétfőn délután 2 órakor 
kezdi meg. Mivel nevezett elsőrendű legjobb 
ajánlatokkal van ellátva. Megbízhatóságát
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pedig igazoltnak tekinthetjük abból is, hogy 
a tandijat csakis utólagosan veszi fel, mi 
által mi is szívesen hívjuk fel a közelről ér­
deklő tanfolyamra olvasóink figyelmét. A 
nekünk bemutatott lapokból arról győződtünk 
meg, hogy mindenütt a legnagyobb elisme­
rést érdemelte ki eddig.

Szölömivelési viszonyaink javulása. A hazai 
szőlőmivolés bajainak megszüntetése, de külö­
nösen a bor- és szölőórtékositós nehézségeinek 
elhárítása érdekében létesült Magyar Szőlős­
gazdák Országos Egyesülete évek óta figye­
lemre méltó tevékenységet fejt ki. Sikerült i 
neki az évenkint több Ízben rendezett bor­
kiállítások, borvásárok stb. által úgy a bel-, 
mint a külföldi fogyasztó közönség és a köz­
vetítő kereskedelem figyelmét hazai bőrter­
mékeink iiánt felkelteni, azonkívül pedig a 
szakirodalom pártolása, pályamunkák kiírása, 
nagyszámú vidéki értekezlet rendezése által 
a szakértelem terjedésének tett szolgálatot, 
nemkülönben a borászatot érintő adózási, 
kereskedelmi, forgalmi, közgazdasági stb. i 
kérdésekben a magyar szölöbirtokosság érde­
kűben hathatós munkásságot fejtett ki. Hogy 
azonban a Magyar Szőlősgazdák Országos 
Egyesülete hivatását a jövőben fokozottabb 
mértékben teljesíthesse, kívánatos, hogy az 
intelligens szőlőbirtokosok a hegyközségek 
lehetőleg teljes számban legyenek ezen egye­
sület tagjaivá. Ezen felhívással fordul a MSzOE. 
a szőlőtermelő közönség elé, kérve az egye­
sületije való minél tömegesebb belépését. Alap­
szabályokat, belépési nyilatkozatot, a nyújtott 
kedvezményekre vonatkozó felvilágosítást 
készségesen küld minden érdeklődőnek a 
MSzOE. igazgatósága Budapest, IX., Üílői-út25.

Dr. Szilágyi József jó hírnévben álló hárs­
fai fürdöorvos lakását Kisvárdára (Kossuth 
Lajos-utca 9. sz. Vay Póter-féle ház) tette át. 
Az általános orvosi gyakorlaton kívül fogá­
szattal is foglalkozik.

Roppant érdeklődés nyilvánul egv uj, csúz- 
ellenes szer iránt, melyet a Székelyhavasok 
alján található édesvízi szivacsból készít Balá- 
zsovich Sándor gyógyszerész (Sepsiszentgyör- 
gyön 162. szám.) Ez a törvényesen védett j 
„Indaszesz", melynek hatásáról a legelőkelőbb 
orvosok is a legnagyobb elismeréssel nyilat­
koznak. Kik köszvény, csúz, tagszaggatás stb. 
betegségben szenvednek, saját érdekükben 
használják az „ Indaszesz *-t, mely 2 és 1 koro­
nás üvegekben mindenütt kapható.

A hölgy világ figyelmébe ! Van szerencsém 
a n. é, hölgyközonseget tisztelettel értesíteni, 
hogy körutazásom alkalmával a „Nyíregyházi 
ipartestülot* dísztermében, folyó hó 27-én, 
azaz hétfőn délután 2 órakor női ruha szabá- 
szati tanfolyamot nyitok. Ezen tanfolyamra 
bátor vagyok fölhívni a társadalom minden 
osztályához tartozó tisztelt hölgyek figyelmét, 
mert csak ezúttal nyílik a valódi alkalom, 
hogy bárki is hihetetlen gyorsan, sót 15 óra 
alatt a női ruha szabászatot tökéletesen el­
sajátíthatja, az általam egész újonnan föltalált 
„Európa* cimü szabászati rajzok és könyv 
szerint, (mely törvényesen védve van). Ezen 
könyv tartalmazza az összes alap szabás raj­
zokat, valamint mindenféle divat szerinti sza­
bászat változtatásokat, mely rajzokat és köny­
vet minden hölgy a tanuláshoz hozzá kapja 
díjmentesen. Magyarázatom oly könnyen föl­
fogható, hogy még egy 12 éves leányka is 
képes tőlem 15 óra alatt a női ruha szabá­
szatot elsajátítani. Azon hölgyek, akik a tan­
folyamon részt vesznek, a következőket ta­
nulják: 1. A pontos mórtókvételt, 2. a szabás 
rajzot a legkisebb gyermekeknek ép úgy, 
mint a legmegtermettebb alakok részére, az 
általam föltalált „Európa* cimü szabás rajzok 
szerint, 3. mindenféle angol és francia derék 
szabás rajz változtatásokat, valamint kabát, 
palletto, reform ruhát és reform kötényt, 
továbbá tanítok mindenféle szoknya (alj) sza- 

í bást és szerpentint, úgymint mindenféle blú­
zokat és háló kabátokat, föntemlitett „Európa* 
cimü szabás ábrák és könyv, mely mutatja 
az összes alap szabások rajzait és feltünteti 
világosan magyarázataim folyamán adott uta- 

i sitásaim végrehajtását, úgy hogy azt elfelej­
teni soha nem lehet. Azon tisztelt hölgyek, 
akik a tanfolyamot látogatni fogják, megfog­
nak győződni arról, hogy azon számos el- 
ösmerő okirat és dicsérő hatósági igazolvány, 
a melyekkel rendelkezem, eredményes és

sikerekben dús működésemnek Írott tanú­
bizonysága. Hogy állításom valódiságáról, 
minden kételyt eltüntessek, kijelentem, hogy 
a tandijat előre el sem fogadom, a mig sza­
básom célszerűségéről meg nem győződött. 
A tandíj személyenként 12 korona, melyből 
2 korona a beiratáskor és a többi 10 korona 
akkor fizetendő, ha meggyőződött szabásom 
célszerűségéről. A tanítás kezdődik folyó hó 
27-ikén délután 2 órakor és úgy naponta. 
Szombat és vasárnap kivételekor délután 2 
órától és tart 5 óráig. Beiratkozni lehet a 
kezdetkor a „Nyíregyházi Ipartestületiben. 
Azon tisztelt hölgyek, akik saját lakásukon 
tanulni óhajtanak, a délelőtti órákban tanít­
hatok, személyenként 20 korona. Szives láto­
gatást kór: Koch I. az Európa szabás feltalá­
lója és egyedüli oktatója. A számos elismerő 
levelek közül még kiemelem a következőket: 
llten Clemi bárónő Kassa, Lengyel Imrénó 
kir. táblabirónó Hajdúszoboszló, Dr. Szentesi 
Tóth Kálmántió polgármesterné Karczag, Kö- 
peczi Bocz Józsefnó rendőrkapitánynó Kézdi- 
vásárhely, Tapossi Márton rendörfőkapitánv 
(hivatalos elismerő bizonyítvány) Karczag, 
Kelemen Gábor rendőrfőkapitány Hajdu- 
Böszörmóny stb.

Rövid zárlat. Tegnap este a Kállai-ut­
cán levő összes közlámpák és magánlámpák 
elaludtak. Oka az volt, hogy az épülő gim­
názium épületnél egy ujnyi vastag vashuzalt 
dobtak a villamos vezetékre. Hat transfor- 
mator táplálja árammal ott a lámpákat, me­
lyeknek ólomhuzala mindenütt elolvadt. Négy 
órától hat óráig acetylen lámpákkal keresték 
a baj okát, mig meglelték. Nagyobb figyel­
met kellene az építőknek munkásaikra for­
dítani, mert a tegnap esti rövidzárlat oko­
zója is életével adhatta volna meg az árát 
gondatlanságának.

B orsalino  ka lapok  eg yed ü li ra k ­
tá ra  F rid m a n n  Sándor utóda Fülöp 
D ezsőnél.

D ie ttr ic h -fé le  tea ru m o k  V 2 l i te r  
65 k rtó l fe ljebb. Vs Ko. legfinom abb  
orosz tea 75 k r . 1 Ko. Cuba v a g y  
gyöngy kávé í-sö minőség f r t  1*50, 
továbbá kapható a legjobb k á ly h a  
ezüstbronz 1 d rb  30 k r , H irs c h le r  
M ó r íuszerkereskedönél N y íre g y ­
háza, V árosh áz-té r 5. szám. U g yan ­
ott lőpor, feg yvertö ltén yek  és já tszó  

! k á rty a  áruda.

Termény árak:
Búza . . . . . . 7-40- 7 65
Rozs . . . . . • . . 5-80— 6T5
Árpa . . . 7-50
Zab . . . 6*90
Tengeri . . . . . 7-70 7-80

Szerkesztői üzenetek.

Egy polgár. Névtelen cikkeket nem 
közölhetünk. Cikkét a rendőrfőkapitányi 
hivatalhoz juttattuk.

L. A. N.-Kálló. Cikke nem aktuális, 
és ha az is volna akkor sem közölnénk, 
mert nincs semmi értelme.

Marcel. Helyben. Verse nem jó. — 
Az egész nem más, mint haszontalan firkálás. 
Mi a maga álnevéhez híven bántunk el a 
verssel, mert az első elolvasás után azt 
mondtuk rá : Marcel, Mars e l! s aztán a pa­
pírkosárba dobtuk.

N:.A. Kisvárda. Egy kis türelmet ké­
rünk ! Üdvözlet.

Vidéki. Holnap lesz. Erre vonatkozó tu­
dósításunkat a „Hírek* rovatában „Figyel­
meztetés* cim alatt olvashatja. A müso” jó 

I öszszeállitásából és a nagy érdeklődésből 
j ítélve jól fog sikerülni.
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A mi még nem volt 4

ez idén lesz

az Első Nyíregyházi Bazárban
D e m i lesz ? ?

II
ü i
m  ii

Az elmúlt 
rendkívüli 

száraz nyár 
folyamán

Küküllőmenti
Eiső Szőióoltványtelep

(Tulajdonos: CÁSPARI FRIGYES Medgyes, 168. N.-Küküll5megye.

m m

Pazar karácsonyi kiállítás,
m ely már decem ber 1-én m eg k ezd ő d ik !!

Tisztelettel

Deutsch J .
Iskolíi-utcii 1 .

volt íva egyedüli az egész országban, mely oltványait 
óriási mennyiségű, naponta 5 millió liternyi vízzel 
Öntözte, s ennek tolytan az egyedüli szölotelep, amely 
ez évben is valóban szép és minden tekintetben ki- 

fogástalan minőségű szolooltványokat szállít.
n
n
'& Í Képes árjegyzék számos elismerő levéllel Ingyen és benn

*4

Legelegánsabb

kalap szalon
Braun Miksánál

N yíregyháza, 
rom. kath. parochia alatt;

ahol remek modell 

K A L A P O K
leszállított árban

k ap h a tó k .
mélyen

15663 905. X.

Hirdetmény.
A kereskedelemügyi in. kir. minisz­

ter ur Önagyméltósága 63637 1. szám a. 
kiadott rendeletével Nyíregyháza rendezett 
tanácsú város részére a, kövezetvámsze- 
dési jogot az eddigi feltételek mellett az 
1914. évi december hó 1 -ig meghosz- 
szabbitotta.

Nyíregyháza, 1905. november 20.
Májerszky Béla,

polgármester.

=  Hirdetések =
ju tán yo s  áron fe lv é te tn e k  

a kiadóhivatalban.
‘t f f f f f f f f W f f T f f ?

m a

=  KULONLEGESSEGI =
mindennemű g a z d a s á g i  g é p e k ,
m ű s z a k i  c ik k e k  és m a l o m -  ss 
b e r e n d e z é s e k  előnyös feltételek ;•! 

H mellett beszerezhetők és raktáron is 
találhatók —... -  • —

I
H
0 ki birtok eladási és bérbeadási ügvvi- 
K teleket is elvállal.
I] Főüzlet: Nyíregyházán Gróf Károlyi-téren.
{•j Fióküzlet: Mátészalkán.

1 S I R K Ö V E K
©  mindenféle alakban és nagyságban
1  l e g o l c s ó b b  á r a k

-------  m e l l e t t  k a p h a t ó k :  -------

I  FÜHEEfl M IO ! FIAINÁL
^    N y í r e i  y  h  á  /. á  ti ,  
©  Várm cgycház-utcza 5-ödik szám.

Hatóságilag engedélyezett

V É G E L A D Á S .

Mélt. Kállay András ur 

n agyh alászi
■ gazdaságában ...

minden elfogadliató árban
=  kiárusittatnak

Sulyok János
órás és ékszerésznél, Nyíregyháza Pazonyi-utca 2. sz

Nikkel órák duplulappal 4 K.-tól telj. 
Ezüst órák 5 koronától feljebb.
14 kar. arany függők 3 GO K-tólfelj.

kezettel 25 korona.
közel 3Z lijjonan létssiilt vasúti Sulylyal járó inga órák ütő szer- 

állomáshoz, 6000 métermázsa 
egészséges

ta k a r m á n y r é p a

e l a d ó  l

Venni szándékozók forduljanak:

ifj. Ká l l a y  An d r á s h o z
=  N agyhalászban. =

I Erdélyi faj almák j
| nagyban és kicsiny- j

!

ben kaphatók:

Tokaji-u. 7. sz. alatt j
(B ozán-féle  liáz). j 

______________________i
13114/1905. Tk. sz. Á r v e r é s i  h ir d e tm é n y .

A nyíregyházi kir. törvényszék mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a Szabolcsi 
hitelbank végrehajtatónak Nánási József végrehajtást szenvedett ellen 260 kor. töke, ennek 
1904. évi deczember hó 26, napjától folyó 8% kamatai, 49 kor. 50 fillér eddigi és 23 kor. 
49 fillérben ezennel megállapított jelenlegi költségek, továbbá Dr. Zinner Samu ügyvéd 
csatlakozott végrehajtatónak 65 kor. töke, ennek 1903. évi szeptember 9-töl folyó ő°/o 
kamata, 26 kor. költség és a még felmerülendő költségek behajtása iránt folyó végrehajtási 
ügyében az ezen kir. törvényszék területén fekvő kővetkező ingatlanok:

a) A gávai 91 sz. betétben 632/4 és 635/4 hrsza. foglalt szántó és udvarból álló ingat- 
lanság 268 kor. becsórtókben.

b) A gávai 91 sz. betétben 1107/2 hrsza. foglalt szólóból álló ingatlanság 648 kor. becs- 
értékben az 1906. évi február hó 6-án d. e. 10 órakor Gáva községházánál megtartandó nyil­
vános árverésen becsáron alul is elfognak adatni.

Az árverési feltételek következőleg állapíttatnak meg: 1. Kikiáltási ár a fentebb kitett 
becsár. 2. Bánompénz a becsár 10°/o-a.

Kelt Nyíregyházán, 1905. évi november hó 11-én. A kir. ívszék, mint tlkvi. hatóság.
Borbély, kir. törvényszéki bíró.
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XXNGÁK L1PÓT divatáruháza Nyíregyházán.
$
H*
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M  _  ^  ^  I i  | í i z  őszi idényre rendkívül nagy választékban a legutolsó divat-
i f i  6 U 6 P K 0 Z T B K  Újdonságok, különösen a következő czikkekben: -

~ ® 8$r Angol costüm-, ruha- és hlous szövetek. Ruha- és blous selymek. Angol blous
selyem  különlegességek. Flanellek, harchetek, télikendök, kész női fehérnemüek, gyermek fehérnemüek, Regenhart féle asztalkészletek. 
Legjobb gyártmányú vásznak, törülközők és zsebkendőkben. Menyasszonyi kelengye raktár. Úgyszintén gazdag raktár futó és sofa szőnye­
gek. függönyök és ágyteritökben. Férfi ing, gallér, kézelő. ~ ^ K í

O l c s ó  s z a b o t t  á r a k .

Iia, . « &,

Jk iÁ É

^  ^  m, A ̂■sas-T- ® smsd.* rf.aaa.wísss»̂

Miúti-Ák&k Színik:íik-tííí«̂ iiife S&Jki

i  :

U n  távol lakó rokonnak, vagy barátnak képesleve- 
l l ü  lezö-lapot küld o o o o o o o o o o o o o

U n  elegáns kivitelű levélpapírra óhajtana szert
11X1 tenni o o n n o n n n n n r » n r » r N ^

y<>
©^  U n  névjegyet, esküvői meghívót, vagy vala- 0  

l i u  mely más nyomtatványt akar készíttetni (ft

$'•: ív. -  hfia
4

ííáfesi %  <5>
r< p %

QX,

C L A Y T O N  & S H U T T L E W O R T H
B u d a p e s t ,  V s ^ e * i = ! t O r i ' í t  O Í 2 ,

által a legjutányosabb árak mellett ajánitatnak:
Loccmobil és gőzcséplőgépek,

szalnrcakazalozók, já rg á n y -csép lő g ép ek , ló h e r e -  c sép lő k , 
tisz tító -rosták , k on k o iyozók , kaszaló- é s  aratógep ek , 

szónagyü jtők , boronák, so r v e te g e p e k , P lán ét jr. 
kapálok, szec sk a v á g ó k , répavágók, kukoricza- 

m orzso lók , darálók, őrlőm alm ok, eg y e te m e s  
a czó l-ek ék , 2 - é s  3-vasu ek ék  é s  m in d é-  

eg yéb  gazd aság i gep ek .

HP

U n  bármilyen könyvet beszerezni
^  -ttíl akaró o o o o o o o o o o

*A 4 ^ í \  ?ií lapokra’ vapy folyóira- 3t- O/. 1 1 C1 tokra van szüksége o o

w r

m
t e
©
m
©

% > '* .* % *  n

&L Hegedűs Ignácz és Társai

K é p v i s e l e t  é s  b i z o m á n y i  r a k i á i * : A jánl: zabot, szénát, szalm át, és 
M ájerszky líarnabás U'épgvárosnál1 szecskát, nagyban és kicsinyben.

3 * ! Iroda és raktárhelyiség:N y í r e g y h á z á n .  ,  A . , Q  ~  ,; » arosnaz-tsr o. osengery n&z.
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Páris és Bécs modell kalapjainak egyedüli elárusítója 
__________ N y íre g y h á z a  és v id é k é n .__________

H A  L M  A G Y I  S Á M U E L
női felöltők és kalapok legnagyobb áruháza

Nyiregvháza, a Teszter eukrázdával szemben.kJ <skJ 7

1 9 0 5 .  ő s z i  é s  t é l i  i d é n y r e  a z  ú j d o n s á g o k  m á r  m e g é r ­

k e z t e k ,  n ő i ,  g y e r m e k  f e l ö l t ő k b e n ,  m o d e l l  k a l a p b a n .
Bám ulatos olcsó árban kaphatók.
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UJ Ü Z L E T ! SZOLID ARAK!
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Van szerencsém a n. é. helybeli ós vidéki közönséj 
szives tudomására hozni, hogy Nyíregyházán, a „Korona 
épületben, (a MEISELS és SALGÜ cég volt helyiségében)

P O S Z T Ó  Ü Z L E T E T
nyitottam és azt a legdivatosabb gyapjú és valódi angol szö­
vetekkel szereltem föl.

Sok évi, a helybeli piacon szerzett tapasztalatom és 
ismeretségem lehetővé tették, hogy raktáramat a legújabb 
és legdivatosabb szövetekkel lássam el, úgy, hogy a leg­
kényesebb ízlésnek is minden tekintetben megfeleljek.

A n. é vevő közönség szives pártfogását kérve s ma­
gamat jóindulatukba ajánlva, vagyok tisztelettel

P K E I S Z  B E R T A L A N .

Óriási választék ! Pontos kiszolgálás
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|| Iszákosság nincs többé!w

yx
kii idünk ^
&y próbát a Cozaporból. Kávé, tea. étel vagy yx 
szeszes italban egyformán adható az ivó tudta

Kívánatra
ej

bárkinek kármentesen

QCJOpOOOOÖÜOOOOOOOOOOOOOOOO
~ ’ Hoífherr és Sehrantz §s:

CD

nélkül.
A Cozapor többet ér, mint a világ minden szóbeszéde 

a tartózkodásról, inért a csodahatása ellenszenvessó teszi az 
iszákosnak a szeszes italt. A Coza oly csendesen ós biztosan 
hat, hogy azt feleség, testvér avagy gyermek egyaránt, az 
ivónak tudta nélkül adhatja és az illető mégcsak nem is 
sejti mi okozta javulását.

Coza a családok ezreit békitette ki ismét, sok sok 
ezer férfit a szégyen és becstelenségtől megmentett, kik 
később józan polgárok ós ügyes üzletemberek lettek. Temér­
dek fiatalembert a jó ntra és szerencséjéhez segített és sok 
embernek életét számos évvel meghosszabbította.

Az intézet, mely a Cozapor tulajdonosa, mindazoknak, 
kik kívánják, egy próba adagot ós egy köszönő Írásokkal telt 
könyvet dij és költségmentesen küld, hogy igy bárki is meg­

győződhessen biztos hatásáról. Kezeskedünk, hogy az egészségre teljesen 
ártalmatlan.

Képviselőink, kik szerünket raktáron tartják ős kik bárkinek díjmen­
tesen egy könyvet adnak a következők : Nagy Kálmán gyógyszerész dr.

Minden kérdést próbát és könyvet illetőleg Nyíregyházán kívül lakók 
egyenesen Londonba intézzek.
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INGYEN PRÓBA 137. sz.
Vágja ki ezen szelvényt és küldje még

ma az intézetnek.
(Levelek 2ö fillér, levelezőlapok 10 fillér­

rel bérmentesitendők.)

COZA INSTITUTE
(Dept. 137).

G2, Chancery Lnne, 
London, ANGLIA.
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A N D L  E M I L
s z é n ra k tá já b a n

N yíregyháza ,  Széchényi-térS.
A já n lja :

Uj Vietoria sorvető és 
legjobb műtrágyaszóró
gép eit váltó kerekek  nélkül.
Répa és szecskavágóit, 
Gőzcséplő gépeit. Stb.
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L Állandó nagy 
raktár gyász- 
kalapokban.

Szabolcsm egye legn agyob b  női felöltéi- és
kalap áruháza
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Óriási választék 
selyem és flanell 

biousokban.

i-p

óriási választék 
selyem és flanell 

biousokban.

LAJOS nióda
N agy  választék  szőrm e Boákban m eglepő

olcsó árakon.

Állandó nagyj 
raktár gyász- 
kalapokban.

NYOMATOTT Pl RING ER J. KÖNYVNYOMDÁJÁBAN NYÍREGYHÁZÁN.
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